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Să folosim din plin mijloacele mecanizate 
la întreținerea culturilor

Terminînd însămînțăirile de primă
vară. oamenii muncii din agricultură 
au început lucrările de întreținere a 
culturilor — etapă hotărîtoare a lup
tei pentru obținerea unor recolte mari 
la hectar. Pînă acum rezultate însem
nate s-au dobîndit în acele comune, 
raioane și regiuni unde organele lo
cale de stat și cele agricole se preo
cupă cu răspundere de organizarea, 
îndrumarea și conducerea lucrărilor 
agricole la zi, unde producătorii agri
coli folosesc cu pricepere forțele și 
mijloacele de lucru în vederea grăbirii 
plivitului, prășitului și celorlalte 
munci de întreținere a culturilor. Ast- 
fel în regiunile Arad, Regiunea Auto
nomă Maghiară. Constanta. Oradea 
și altele, atît plivitul semănăturilor 
de toamnă, cît și prașila întîi la floa- 
rea-soarelui, sfecla de zahăr, porumb, 
cartofi etc. s-au efectuat pe suprafețe 
întinse.

In multe regiuni și raioane ale tării 
însă, lucrările de întreținere a cultu
rilor, și îndeosebi prășitul, se desfă
șoară într-un ritm neîngăduit de în
cet, fapt ce poate avea urmări grave 
asupra recoltei. Aici, organele locale 
de stat și cele agricole, în loc să or
ganizeze și să îndrume, operativ lucră
rile agricole, lasă ca acestea să sc des
fășoare la voia întîmplării. Ele nu de
pun o stăruitoare muncă de lămurire 
spre a-i convinge pe toți țăranii mun
citori că este în interesul și de datoria 
lor să stîrpească orice buruiană apă
rută în lan. să prășească fiecare cul
tură imediat ce plantele au răsărit. In 
raioanele Suceava și Botoșani din re
giunea Suceava, de pildă, plivitul bu
ruienilor din lanurile de grîu s-a fă
cut doar pe cîteva sute de hectare, iar 
în regiunile Baia Mare, Bîrlad, Bacău 
și Galati, prașila întîi la floarea-soa- 
relui și sfecla de zahăr s-a efectuat 
de asemenea pe suprafețe foarte mici.

Acum, cînd plantele au început să 
răsară în masă și să crească, soarta 
recoltei este hotărîtă în cea mai marc 
măsură de lucrările de întreținere a 
culturilor. „Degeaba ari si semeni la 
vreme dacă lași buruienile să năpă
dească culturile** — spun meșterii re
coltelor bogate. Buruienile, care în 
condițiile de climă ale acestui an sînt 
rrai multe ca de obicei, fură din apa 
și hrana necesară creșterii plantelor, 
împiedică dezvoltarea normală a aces
tora. iar dacă nu sînt stîrpite la vre
me. înăbușe complet culturile, com- 
promitînd recolta. Prașilele distrug 
buruienile și scoarța formată la supra
fața solului în urma ploilor, împiedi- 
cînd astfel evaporarea apei din pă- 
mînt. Dat fiind importanta prășitului 
pentru sporirea producției agricole, 
este necesar ca lucrările de Întreține
re a culturilor să sc desfășoare pretu
tindeni în acest an.sub lozinca: cel 
puțin 3 prășite la porumb, floarea-soa- 
relui, cartofi, 4 prașile la sfecla de za
hăr și 5 prașile la bumbac.

Prășitul sc cere a fi început fără 
întîrziere și executat cit mai repede 
căci dacă ..scăpăm culturile în buru
ieni** munca ce trebuie făcută va fi 
mult mai mare, iar producția la hec
tar va scădea simțitor. In această pri
vință o marc importantă are extinde
rea prășitului mecanic. Cu ajutorul 
mijloacelor mecanizate, suprafețe mari 
de teren pot fi prășite repede și bine 
ori de cîtc ori e nevoie. Prin mecani
zarea prășitului se face o mare eco
nomie de brațe de muncă ce pot fi 
folosite la alte lucrări, iar producti
vitatea muncii este foarte mult ridi
cată.

In acest an avem posibilități spori
te pentru extinderea mecanizării pră
șitului. S.M.T.-urile și gospodăriile 
de stat dispun de mii de tractoare, cul
tivatoare și alte mașini agricole ce 
pot fi utilizate cu mare randament la 
lucrările de prășit. In gospodăriile 
colective. întovărășirile agricole, la 
centrele de închiriat mașini și unelte 
agricole există de asemenea un în
semnat număr de prășitori mecanice 
cu tracțiune animală. Pe suprafețele 
întinse de teren ce sînt însămînțate 
cu culturi prășitoare în rînduri perfect 
drepte și în cuiburi așezate în pătrat, 
prășitul mecanic poate fi executat a- 
tît în lungul cît și în latul tarlalelor. 
Important este ca toate mijloacele me
canizate să fie folosite Ia prășit, zi de 
zi, cu întreaga lor capacitate de lucru, 
ca oamenii muncii din agricultură să 
găsească noi mijloace pentru executa
rea la timp și repede a acestei lucrări.

S.M.T.-urile și gospodăriile agrico
le de stat au obligația să extindă cît 
mai mult mecanizarea lucrărilor de 
îngrijire a culturilor și îndeosebi pră
șitul mecanic. Aceste unități trebuie 
să considere folosirea mijloacelor me
canizate la întreținerea culturilor 
drept o sarcină principală și de marc 
răspundere. Nu este îngăduit ca într-o 
asemenea perioadă hotărîtoare pentru 
soairta recoltei cultivatoarele și prăsi
toarele să stea nefolosite, așa cum se 
întîmplă la S.M.T.-urile Crivești-Bîr- 
lad. Ștefan cel Mare-Bacău, Filiași- 
Craiova. Trebuie combătută cu tărie 
atitudinea acelor conduceri de S.M.T. 
care, sub diferite motive, caută să 
contracteze un volum cît mai mic de 
lucrări de prășit. S.M.T.-urile au 
datoria ca prin folosirea completă 
și cu randament înalt a mijloace
lor mecanizate să prășească repede 
și bine suprafețe cît mai mari de 
teren la gospodăriile agricole din 
raza lor de activitate. S.M.T.-urile 
rămase în urină trebuie să termine 
grabnic pregătirea utilajului în vede
rea începerii prășitului mecanic. Spre 
a putea folosi complet forța de trac
țiune a tractoarelor și ridica produc
tivitatea muncii, mecanizatorii din 
S.M.T.-uri și gospodării de stat tre; 
buie sprijiniți să alcătuiască cît mai 
multe cupluri de cultivatoare sau pră
șitori mecanice.

Prășitul făcut cu mijloace mecani
zate este o iucrare cairc cere o mare 
atenție din partea mecanizatorilor și 
minuitorilor de agregate. Pentru a nu 
pricinui pagube culturilor prin tăierea 
unor plante, mînuitorii de agregate 
trebuie să potrivească cuțitele culti
vatorului în așa fel. îneît ele să lucre
ze numai între rînduri, să taie bine 
buruienile și să afineze pămîntul la 
adîncimea stabilită. Sarcina agrono
milor și mecanicilor din S.M.T.-uri și 
gospodării agricole de stat este de a 
supraveghia permanent, ceas de ceas, 
la fața locului, modul de executare și 
calitatea prășitului mecanic, de a lua 
măsuri concrete și operative acolo un
de constată lipsuri sau greutăți.

In vederea executării prășitului la 
vreme și de mai multe ori în gospodă
rii colective, întovărășiri agricole, aso
ciații și gospodării agricole individua
le, deosebit de aiutorul dat de S.M.T.- 
uri. e necesar să fie folosite din plin 
toate prășitorîle cu tracțiune animală, 
plugurile și rarițele transformate în 
prășitori, sapele etc.

Sarcini de mare răspundere au de 
îndeplinit în această perioadă ingine
rii și tehnicienii agronomi de la punc
tele agricole. Cercctînd cu atenție, zi 
de zi, starea culturilor, ei trebuie 
să-i îndrume pe toți producătorii a- 
gricoli să înceapă prășitul — în 
special la porumb — chiar dacă plan-, 
tele n-au crescut într-atît îneît să 
se poată face totodată și răritui. Ță
ranilor muncitori li se va arăta de 
către tehnicienii agronomi cum să 
completeze golurile în culturile prăși
toare, cînd și cum să facă răritui 
plantelor spre a asigura densitatea 
normală a acestora pe unitate de su
prafața. In comunele și raioanele un
de încă se mai practică «rărițatul și 
mușuroitul la porumb, datoria ingine
rilor agronomi este dc a demonstra 
producătorilor agricoli, prin exemple 
concrete, cunoscute de ei, cît de păgu
bitoare sînt aceste metode înapoiate și 
de a le da totodată indicații cum să-și 
transforme rarițele în prășitori. In ca
zul cînd în unele culturi și-au făcut 
apariția anumiți dăunători, aceștia 
trebuie identificați și distruși ime
diat, după indicațiile agronomilor, cu | 
substanțele chimice puse la îndemîna [ 
cultivatorilor. Țăranii muncitori cu 
gospodării individuale trebuie îndem
nați și sprijiniți să sc ajute între ei 
la prășit cu unelte și brațe de muncă, 
să folosească din plin prășitorîle cu 
tracțiune animală existente la centre
le de închiriat mașini și unelte, să 
transforme în prășitori rarițele și plu
gurile spre a putea face lucrările de 
întreținere a culturilor la timp, potri
vit cerințelor agrotehnice.

Oameni ai muncii de pe ogoare 1 
Lucrările de îngrijire a culturilor ce 
se cer a fi făcute în aceste zile, hotă
răsc în mare măsură soarta recoltei I 
Munciți cu pricepere și hărnicie spre 
a cîștiga și această etapă a bătăliei 
pentru recolte bogate 1

----- Oameni vrednici -----

Brigadierul silvic
Vuietul pădurii se pierdea departe 

spre lunca Jiului. Stejarii și gorunii 
străluceau in razele soarelui de mai.

Acolo, la Somănești, privirea îți este 
atrasă nu numai de frumusețea pădu
rii bătrîne, ci mai ales de ceea ce hăr
nicia și priceperea oamenilor au pu
tut să înfăptuiască. Iată, la marginea 
dinspre sat a pădurii, a prins viață o 
pepinieră. Puieții de stejar și gorun au 
crescut frumoși, căci oamenii din bri
gada condusă de brigadierul Buzerea 
Spiridon îi îngrijesc cu dragoste ca pe 
niște copii.

Despre munca brigadierului Buzerea 
Spiridon și a oamenilor din brigada 
sa, se spun cuvinte de laudă.

...Feciorul de țărani săraci Buzerea 
Spiridon este un om îndrăgostit de 
munca din sectorul silvic, de pădu
rea care ca și celelalte bogății ale pa
triei noastre sînt bunuri ale întregului 
popor. Din ziua cînd a fost avansat în 
munca de brigadier silvic, fostul pă
durar Buzerea Spiridon s-a frămîntat 
mult la gîndul: „Voi putea oare eu, 
om simplu, să fac față unei asemenea 
sarcini, să răspund de 9 cantoane unde 
trebuie depusă muncă, nu glumă?"

Dar, tov. Buzerea n-a uitat că e 
membru de partid și că sarcina ce i-a 
fost încredințată trebuie dusă la" în
deplinire cu orice preț. Si. de aseme

nea, n-a uitat nici ceea ce înseamnă 
sprijinul și puterea colectivului. De a- 
ceea, în tot ce face, el se consultă cu 
tovarășii săi de muncă, ia împreună cu 
ei hoiărîri. Iar munca este încununată 
de minunate rezultate. Sub îndrumarea 
tov. Buzerea. brigada a întreprins cu 
succes și acțiunea de combatere a Lu- 
matriei pe suprafața de 102 ha pădure, 
față de 76 ha planificate. Pentru mun
ca ci, brigada tov. Buzerea Spiridon 
este propusă a primi titlul de „brigadă 
de calitate*'.

Brigadierul e mîndru că în pepinie
rele îngrijite de brigada sa cresc puie
ții care plantați la locul definitiv vor 
forma peste ani falnice păduri de ste
jari și goruni, spre binele oamenilor.

RADU SANDU

Vizita unor oaspeți de peste hotare în țara noastra
Marți dimineața au sosit în Capitală o 

delegație de activiști sindicali, muncitori 
și tehnicieni d;n domeniul agriculturii 
din Brazilia, dare, la invitația Consiliului 
Central al Sindicatelor din R.P.R.. vor 
face o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte: Heros Trench 
directorul ziarului „Terra Livre**, Jesus 
Batista de Oliveira, vicepreședintele U- 
niunii țăranilor și muncitorilor agricol* 
din Brazilia, Jose Eduardo Reis, preșe 
dintele Sindicatului muncitorilor agricoli 
de pe plantațiile de cafea de Franca, sta
tul Sao Paolo. Jose Machado Borges, pre. 
ședințele Asodiației rurale a țăranilor din 
Barretos, Joao Soares dc Oliveira, mem

bru al Asociației țăranilor deținători de 
pănirnt fără titlu de proprietate din For
moso. statul Goias, Benedito Pereira Fil- 
ho, salariat agricol, Osvaldo Silveira Ne
ves, șeful serviciului dc cercetări experi
mentale în domeniul bumbacului al Insti
tutului agronomic din Campina, statul 
Sao Paolo, și Antonio Alipio Reis, topo- 
graf.

La sosire, în Gara de Nord, oaspeții 
brazilieni au fost întâmpinați de N. Po
pescu, președintele C.C. al Sindicatului 
muncitorilor agricoli si de activiști ai 
Consiliului Central al Sindicatelor.

(Agerpres)

lectiviștll din Ceacu au "dobîndif recolteide făcut instalațiile inte
rioare $i apoi, în curînd, 
energia electrică purtată 
prin firele de aluminiu 

face săsau cupru va 
țîșnească lumină străluci
toare in toate grajdurile, 
magaziile, remizele și a- 
telierele gospodăriei. Va 
pune în mișcare tocătoriie 

de furaje, uruitorile. sta
ția de pompare, iar mai 
tîrziu aparatele de muls 
si adăpătoarele electrice. 
Nu va trece mult timp și 
lumina electrică va intra 
si în casele colectiviștilor. 
Multi dintre ei și-au și făcut 
Instalațiile interioare. Dar

Era prin luna februarie a anului trecut, 
înainte de viscolul acela năpraznic. Colec
tiviștii din Ceacu așteptau cu nerăbdare 
vești din partea președintelui. Plecase în 
căutarea unui motor puternic pentru elec
trificarea gospodăriei. Aflase că la o 
schelă din Moreni s-ar afla un astfel de 
motor de care petroliștii nu mai aveau 
trebuință. In sfîrșit. într-o dimineață, se 
auzi la telefon vocea veselă a președinte
lui. Se afla în gara Călărași cu motorul 
mult așteptat. Pînă-n seara toate piesele 
motorului mare de 120 H.P. se aflau în 
remiza gospodăriei. Bucuria colectiviștilor 
nu mai cunoștea margini.

O dată cu venirea primelor zile de pri
măvară, cîtiva ingineri și tehnicieni do la 
Institutul de proiectări agrosilvice au în
ceput a cerceta terenul și au întocmit pro
iectul de construcție a uzinei și a rețelei 
electrice. Apoi zile și săptămlni dc-a rîndul 
colectiviștii au tot cărat materialele nece
sare construcției: cărămidă, nisip, var. ci
ment și altele, toate din resurse locale.

De atunci a trecut un an. A sosit și 
clipa în care motorul montat în uzină 
trebuia supus probelor de verificare. 
Clipă emoționantă pentru Stănescu Va- 
sile. mecanicul colectivei, pentru Purcărca 
Nicblaie, responsabilul cu electrificarea, ca 
și pentru toți colectiviștii. Cu inimile 
parcă oprite, colectiviștii, adunați în uzină, 
ascultau primele păcănituri ale motorului. 
Volanta se fnvîrtea dm ce în ce mai re
pede. încet, încet, sgomotul se transformă 
într-un zumzet continuu ca al unui bon
dar uriaș. Minute în șir nimeni nu scoate 
o vorbă. In sfîrșit oamenii au răsuflat 
ușurați; motorul era bine montat. In zi
lele următoare colectiviștii au pornit să 
înalte stilpii pentru rețeaua electrică. 
Apoi au început să instaleze cabluri ae
riene. Rețeaua s-a întins dc-a lungul și 
de-a latul gospodăriei ca un păienjeniș, 
legînd între ele toate construcțiile, de 
la sediul gospodăriei pînă la stafia 
de pompare de pe țărmul Iezerului 
și pînă la cotețele de păsări. Mai sînt

forța uzinei electrice a colectivei e mult 
mai mare. De aceea colectiviștii -au hotă- 
rît să dea lumină și celorlalți țărani 
muncitori, extinzînd rețeaua asupra În
tregului sat.

★

Vestea s-a răspîndit cu Iuțeala fulgeru
lui prin toate satele si comunele înșirate 
pe țărmul Iezerului. Țăranii muncitori și 
îndeosebi colectiviștii din satele înveci
nate vin tot mai des în ospefie la Ceacu 
să vadă cu ochii lor cum se întinde re
țeaua. Colectivistul Purcărea Nicolaie, 
responsabilul cu electrificarea, a devenit 
omul cel mai căutat 
din gospodărie. în
trebările curg asupra 
lui ca un potop. Cînd 
va fi gata rețeaua, 
cînd se va aprinde 
prima oară becurile ?

Oaspeții veniti la 
Ceacu. și îndeosebi 
colectiviștii din alte 
gospodării nu pleacă 
niciodată fără să-l is
codească pe preșe
dintele gospodăriei 
cum a ajuns colectiva 
de aci să-și constru
iască o uzină așa pu
ternică.

Răspunsul Iul a- 
min'.ește totdeauna 
de drumul parcurs 
d-j colectiviștii din 
Ceacu, de la înființa
rea gospodăriei lor
colective și pînă azi. Nici șase ani n-au 
trecut din ziua aceea dogoritoare din vara 
lui 1949, cînd, la îndemnul comuniștilor, 
75 de familii de țărani muncitori și-au unit 
de bună voie pămînturi’.e, întemeind astfel 
gospodăria colectivă. Lucrîndu-și pămîn- 
tul laolaltă cu tractoare și mașini agri
cole și după învățătura agrotehnicii, co-

ne mai întîlnite pe acele meleaguri. Au! 
tras apă din Iezer și au irigat vreo 100 dc 
hectare pe care le cultivă parte cu legume; 
parte cu orez. In gospodărie se cresc 
astăzi zeci de vaci.de rasă, sute de porcî< 
păsări și mii de oi. Dezvoltând astfel dife* 
rite ramuri de producție, gospodăria ai 
dobîndit mari venituri bănești. Anul tre* 
cut. veniturile au depășit cu mult suțnai 
de 2.000.000 de lai. In ultimii doi ahl* 
colectiviștii și-au putut cumpăra 3 auto-* 
camioane, iar vara aceasta vor avea urt 
al patrulea. “. Z« •

O dată cu înflorirea gospodăriei, a în* 
florit și viata membrilor ei. Peste 20 dd 
colectiviști și-au construit în acest aii 
case noi. Multi alții și-au cumpărat mo* 
bilă, aparate de radio, vaci cu lapte, etcj 
Cu banii cîștigafi de pe urma muncii.în 
gospodărie peste 60 de colectiviști si-atf 
cumpărat biciclete.

Muncă unită, muncă stăruitoare șl cil 
rost în calea arătată de partid, lată cheia' 
succeselor repurtate de colectiviștii din 
Ceacu. De bucuria lor de azi, nici copiii 
nu le sînt străini. Vreo 20 dintre ei au în* 
ceput să se adune în fiecare zi la coltul 
roșu. învăță să cînte după note, la fel do 
fel de instrumente muzicale. Au ei un se*

Colectiviștii din Ceacu sînt niîndrl de uzina lor

creț — cunoscut însă de toată lumea — 
și anume: în soara cînd se va aprinde 
pentru prima oară lumina electrică în gos
podărie, vor face să răsune un marș, de 
să sc ducă vestea Dină hăt departe despre 
uzina electrică a colectivei... si bineînțeles 
și despre fanfara lor.

N. IANCU

De pe ogoarele patriei noastre
In grădina

Munca e în toi în grădina 
de legume a gospodăriei co
lective „1 Mai“ din comuna 
Cuza Vodă, raionul Călărași.

Colectiviștii din brigada lui 
Alexandru Mihai au venit toți 
la lucru azi. Unii con-timiă 
prășitul pe cele 4 ha cultivate 
cu cartofi, alții pun în pămînl 
cuburile nutritive în care cas
traveți: au crescut frumos. 
Vreo 15 tinere $-au luat la 
întrecere. Șefii de echipă re
partizează fiecăruia cîteva 
rînduri dc teren gata pregătit 
pe care ele plantează acum 
castraveți. La un moment dat, 
colectivistul Boțea Dumitru 
observă că Musc-ală Elena din 
echipa I, o fată zglobie, cu

COLECTIVEI
părul negru, s-a îndepărtat bi
nișor de celelalte, luîndu-ie-o 
fna-inte...

— Măi Mihai, spune el, ia 
vezi ce face Leana. Mi se pa* 
re că abia prinde răsadul în 
țarină. Că prea a luat-o îna
inte...

— Da de unde, îi răs
punde liniștit Mihai Alexan
dru, brigadierul. M-am uitat 
eu cum muncește. Mai bine 
nici că s-ar putea.

Nu departe de grupul a- 
ccsta, alți colectiviști amena
jează canale pentru irigat și 
pregătesc terenul pe care în 
cîteva zile vor planta răsadu
rile de vinete, varză și ardei.

Se pregătesc pentru campania de vară
In regiunea Bacău au început pregătirile 

în vederea campaniei agricole de vară.
In timp ce o parte din tractoriști lucrează 

pe cîmp, la îngrijirea culturilor prăsitoare, 
în atelierele S.M.T.-urilor mecanicii și restul 
tractoriștilor pregătesc mașinile necesare 
viitoarelor lucrări. Pînă acum la S.M.T.- 
urile din această regiune au fost reparate 
91 la sută din dezmiriștitoare, peste 70 ia 
sută din numărul secerătorilor-legători și 
peste 50 la sută din batoze. Mecanizatorii 
dc ia S.M.T.-Tg. Neamț și S.M.T.-Bacău au 
terminat în întregime reparațiile la dîzmi- 
riștitoare și secerători-legători.

1. ALEXANDRU

Pentru o recoltă bogată de legume

• O intensă activitate se 
desfășoară și în sectorul le
gumicol al gospodăriei colec
tive „Horia, Cloșca și Cri- 
șan“ din satul Jadani, raionul 
Timișoara.

îndrumați cu multă price
pere de grădinarul Savaov 
Ion, cei 11 colectiviști au 
plantat pînă acum în grădina 
de legume 11.000 fire de var
ză, gulii și cartofi, 9.000 fire 
de roșii, 1.300 dc ardei și al
tele.

Obădeanu Petru 
corespondent

In grădinile de legume 
și zarzavaturi din marginea 
comunei Brăești, raionul Do- 
rolioi. regiunea Suceava, pot 
fi văzuț: în aceste zile zec» 
de țărani muncitori care mun
cesc la prășitul culturilor. Ță
ranul muncitor Loghin T. 
Constantin a transplantat în 
clmp încă de acum două sap-

tămîni răsadurile de roșii, 
castraveți, ardei, vinete și țe- 
lină, cultivate în ghivece nu
tritive. Acum, ajutat de ne
vasta lui, el plivește huruie-* 
nile. Cu aceeași rîv<nă lu
crează și țăranii muncitori 
Crăciun Gheorghe, Pujină 
Anarii și Chițanu Aurel.

Broască Iordache 
corespondent

'• După ce au terminat în- 
sămînțănile de primăvară, co
lectiviștii d.:n comuna Beba 
Veche, raionul Sirmicolfiul 
Mare, au intensificat lucrările 
de întreținere a culturilor le
gumicole. Numai în cîteva zi
le de lucru, oi au terminat de 
prășit 15 ha cu ceapă și 5 ha 
cu usturoi, plantînd totodată 
mii de fire de roșii, varză, ar
dei, gulii și altele.

MUNCESC
In sectc-rul pomiviticol al 

gospodăriei de stat Săcuieni. 
regiunea Oradea, se desfășoa
ră o vie activitate. In vii s au 
terminat muncile de dezgro
pat, tăieri și arăcit, cxecutîn- 
du-se totodată sapa ma-e pe 
o suprafață de 100 ha. De a- 
semenea, s-au completat prin 
plantări 23.000 de goluri din 
viile pe rod.

Cu același elan se desfă
șoară munca și în livada gos
podăriei. Cei peste 18.500 de 
pomi fructifer: au fost cură- 
țiți de uscaturi și cuiburi de 
omizi și stropiți cu ulei horti
col și soluție sulfocalcică. Po
milor pe rod li s-au făcut tă
ieri de rărire a coroanei $i de 
fructificare, iar celor tineri, 
tăieri de formare a coroanei.

Efectuarea acestor lucrări 
la timp ș: în bune condiții a 
fost cu putință datorită faptu
lui că brigadierii și șefii dc 
echipă din gospodărie s au 
preocupat încă din iarnă de

CU SPOR
as-igurarca brațelor de muncă 
necesare. Ei au încheiat con
tracte cu 184 de familii de ță
rani muncitor: pentru lucra
rea unei suprafețe de 114 ha 
cu v;e. Conducerea gospodă
riei s-a preocupat de asigura
rea materialelor și uneltelor 
necesare. In vederea lucrări
lor de vară, în magazia gos
podăriei se și află peste 3,500 
kg de sulfat de cupru, 2 va
goane cu var, precum și 1500 
kg de sfoară și 200 kg de ra- 
i:e pentru legatul viei. Zilele 
acestea, harnicii muncitori au 
început stropitul viei.

In fruntea muncilor din 
sectorul pomiviticol al gospo
dăriei d-e stat Săcuieni se află 
brigăzile a Vil-a și a IV-a, 
conduse de Vereș Ion și Ba
logh Ludovic, care au termi
nat toate lucrările de primă
vară cu mult înainte de ter
menul stabilit.

Moisescu Nicolae 
corespondent ;

Suprafeje însemnate cultivate cu orez 

în regiunea Galafi

Olaru Petru 
corespondent

Poniicultorul Meret Vasiie de la G.A.C. 
„Horia. Cloșca și Crisan** din comuna 
Bod. raionul Stalin, executînd cel dc al 
doilea stropit al pomilor fructiferi din 
livada gospodăriei cu o soluție sulfo- 
calcică.

In regiunea Galați orezul 
se cultivă pe suprafețe din ce 
în ce mai mari. In această 
primăvară, sc însămânțează 
orez pe o suprafață cu aproa
pe 2000 ha mai mare dccît a- 
nul trecut.

Aproape 700 de țărani mun- 
citorj cultivatori de orez s-au 
organizat îii 11 asociații sim
ple de producție. Ei vor culti
va cu orez o suprafață de 
peste 490 de ha.

In scopul obținerii unor 
producții mari ila ha, produ
cătorii au împrăștiat in ore

zarii atproape 500 tone îngră
șăminte chimice. O dată ce 
t’itnpui a permis, ei au înce
put arăturile și însămînțări’.e. 
In fruntea acestei acțiuni se 
află muncitorii de ta gospo
dăria dc stat Roman, raionul 
Brăila, care au început primii 
însămințarea orezului. I-nsă- 
mințarea orezului fiind pe.ter
minate în toată regiunea; cul
tivatorii au și început să 4a 
măsuri pentru asigurarea în
treținerii culturilor în burJ 
condiții agrotehnice.

vaci.de


Corespondentul sătesc In întîmpinarea zilei internaționale a copilului
Noaptea se lăsase 

de mult peste sat. 
Numai la gospodăria 
colectivă o fereas
tră era încă lumi
nată.

Singur la masa Iul 
de lucru, brigadierul 
Pop Vasile sta aple
cat peste o hîrtie și 
scria de zor...

A doua zi, factorul 
poștal din comună 
ducea la gară și un 
plic adresat ziarului 
.„Agricultura Nouă**, 
Cuprindea articolul
la care brigadierul scrisese pînă seara 
tirziu.

Sînt cițiva ani de cind tinărul Pop 
Vasile (Un comuna Tir earn, raionul Că
rei, citește zilnic ziarele.

II interesau îndeosebi articolele pri
vind activitatea oamenilor muncii de 
pe ogoare. Multe lucruri folositoare a 
învățat el din aceste articole.

Intr-o zi s-a gindit că ar fi bine să 
scrie și el la ziar despre prefacerile 
adinei pe care le trăia satul lui. Marc 
i-a fost bucuria cind a văzut apărut 

i în ziar primul articol scris și semnat 
i de el. De atunoi Pop Vădite a prins 

gustul scrisului, devenind corespon
dent voluntar al ziarului regional și 

! apoi la ziarul „Agricultura Nouă".
• Corespondentul voluntar Pop Vasile 
[ a scris multe corespondențe despre via- 
i ța nouă a colectiviștilor, despre munca

țăranilor muncitori din comună, despre 
metodele de muncă ale fruntașilor.

• Mindru de realizările din comuna lut. 
Pop Vasile a scris atît despre construc
ția căminului cultural, a bibliotecii, a 
cinematografului, cit și despi*e amena
jarea dispensarului.

: El a scris însă șl articole critice,
combătînd lipsurile și atitudinile nejus- 
te ale unora față de muncă și de bu
nurile obștești. înfierind elementele 
necinstite și dușmănoase.

Intr-o corespondență apărută în zia
rul „Pentru socialism1' Pop Vasile criti
ca pe președintele gospodăriei, pe bri
gadierul de cîmp Dragoș Silviu și pe 
magazionerul Krucz Ștefan, care se 
țineau de băutură, negliiind treburile 
gospodăriei. Din această cauză munci
le agricole se făceau de mintuială. iar 
magazionerul — nefiind controlat — a 
reușit să înstrăineze din cerealele co
lectivei.

După apariția acestui articol, colec
tiviștii au analizat într-o adunare ge
nerală starea de lucruri arătată de co
respondent. In acea adunare colecti
viștii au hotărit înlăturarea magazione
rului Krucz Ștefan, chiabur ce reușise

să se strecoare în 
gospodăria colectivă, , 
înlocuirea brigadie- ; 
rului Dragoș Silviu . 
și apoi și a președin- 1 
telui.

$i prin alte ase
menea sezisări, co
respondentul Pop 
Vasile a contribuit la 
lichidarea unor lip
suri din comuna lui. 
In toiul campaniei 
de primăvară din a- 
cest an, de pildă, co
respondentul Pop 
Vasile ne-a scris

printre altele că mașinile agricole din 
satul Genclu nefiind încă reparate nu 
pot fi folosite, arâtlnd totodată că teh
nicianul agronom Gaspar Ion de la 
punctul agricol din comună se dezin
teresează de mersul lucrărilor.

Aceste sezisări n-au rămas fără re
zultat. Secția agricolă raională și sfa
tul popular comunal au luat măsuri 
care au dus la îndreptarea lucrurilor.

— Ce curaj ai tu de-l critici pe cei 
cu munci de răspundere din gospodărie 
și de la sfat ? îl întreabă uneori cite 
un colectivist sau țăran muncitor.

Pop Vasile îi arată atunci unele din 
răspunsurile primite din partea redac
ției. Aceste răspunsuri vorbesc întot
deauna de măsurile luate pentru lichi
darea lipsurilor seziSate de el.

Felul în care presa a contribuit la 
îndreptarea unor situații din comună 
a făcut ca tot mai mulți țărani munci
tori să-și dea seama de puterea literei 
tipărite. La îndemnul lui Pop Vasile 
încă vreo 10 țărani muncitori tineri 
și vlrstnici din Tiream au devenit co
respondenți, iar numărul celor abonați 
la diferite gazete s-a ridicat la aproape 
300.

Colectiviștii și țăranii muncitori din 
Tiream îl prețuiesc pe Pop Vasile cu a- 
tît mai mult cu cit și In producție, la 
locul lui de muncă, el dă tuturor un 
bun exemplu.

Ca brigadier al gospodăriei el orga
nizează și îndrumă cu multă pricepere 
manca colectiviștilor. Acest fapt a fă
cut ca in gospodărie insămînțările cui 
tarilor de primăvară să se termine încă 
de la 29 aprilie, iar lucrările de între
ținere a culturilor să fie mult înain
tate.

Pentru dragostea Iul de muncă, pen
tru hotărirea cu care se ridică împotri
va lipsurilor ce frlnează mersul înain
te al gospodăriei colective și al întregii 
vieți obștești, comuniștii din organiza
ția de bază a gospodăriei colective l-au 
primit de curind in rindurilc candidați- 
lor de partid.

V. CAZACU

Cit de minunate slnt orele petrecute în millocul naturii în cintec- șl loc 
lată copiii de la căminul de zi al gospodăriei de stat Răcăcluni, din regiu

nea Bacău pregătind dansul „Pionierul- pentru serbarea ce o vor da cu pri
lejul zilei internaționale a copilului. Foto D. CONSTANTIN ESCb

Cooperativele râmase în urmă la achiziții 
pot ajunge la nivelul celor fruntașe

NOUTĂȚI ȘTIINȚIFICE
„Cartoful

In anul 1955 a fost dat în producție un 
soi nou de cartofi rezistent la rSia neagra 
și la fitoftora. Acest soi este hibridul 
49038, obținut prin încrucișarea repetata 
a cartofului mexican demissum cu soiu
rile de selecție rezistente la rîia neagră.

In anii 1948—1954, fiind experimentat 
ta stațiunea de selecție din Penza — 
U.R.S.S., acest hibrid a dat producția me
die de 267,3 chintale la ha, conținind 19,6 
la suia amidon. Producția medie de ami
don. ca și la soiul Lorch, a fost de 50 
ch/ha.

Tuberculii hibridului 49038 sînt albi.

Un nou soi de grîu
In regiunea Crasnodar, U.R.S.S., a fost 

produs prin metoda selecției individuale, 
un soi nou de griu tare — Cubanca 3. 
Acest soi este semitardiv, foarte rezis
tent la secetă; boabele sînt sticloase, mari 
(1000 de boabe cîntarcsc 38—42 gr) 
Sticlozitatea ajunge întotdeauna la 
98—100 la sută, iar greutatea absolută 
este n>ai mare decît la soiurile raionale 
și cele locale.

Paiele ajung la înălțimea de 100—120 
cm și sînt drepte. Soiul Cubanca 3 este 
mai rezistent la cădere deoit soiurile r?.- 
îonate; chiar la. o recoltă de 4000 kg ha 
soiul Cubanca 3 nu a fost culcat. De 
asemenea, este foarte rezistent la mălură.

49038"
rotunjit!, cu ochiuri adinei și au un gust 
bun. Soiul este semi tardiv. In anul 1953 
cu toate că a blntuit filoflora. hibridul a 
dat producții cuprinse între 340 și 405 
ch/ha. sau cu 37—50 la sută mai mult 
decît soiul Lorch.

Hibridul se recomandă pentru a fi în
trebuințat in industrie și ca furaj.

Flirvd experimentat în cultura mare hi
bridul 49038 a dat o producție de 165 
ch/ha chiar în anul secetos 1954 și ur
mează a fi încercat în diferite zone din 
U.R.S.S.

tare: „Cubanca 3“
Soiul Cubanca 3 se deosebește prin cali
tatea excelentă a boabelor.

Fiind experimentat de diferite gos
podării din nordul Cubanuiui în cul
tura mare, soiul _ Cubanca 3 a dat 
în anii buni producții de 3500—4000 
kg/hn. cu 700 — 1000 kg mai mult 
decît soiul raionat Meianopus 69. depă- 
șindu-'l chiar în anii seceloși cu 100—130 
kg,'ha. In medie pe regiune. Cubanca 3 
a dat producții de 3000 kg/ha.

Din punct de vedere al morăcitului 
soiul Cubanca 3 se categorisește între 
mijlociu și bun. iar din punct de vedere 
al panificației este mijlociu.

CORESPONDENT!
de ,

In cinstea fruntașilor
Vestea că la căminul 

cultural se va da o serba
re în cinstea fruntașilor în 
muncile agricole a cuprins 
repede tot satul Brătuia, 
raionul Tg. Jiu. Cu mult 
înainte de începerea pro
gramului sala era ticsită 
de lume. In primele bănci 
au fost invitați să ia k>c 
fruntașii comunei: Vasifle 
C. Butoi, Grigore C. Calo
tă, Vasile Chilită, Ion P 
Calotă, Vasile Cioclea. 
Vasile Geamăn și alții care 
au terminat cei dintîi lu
crările de primăvară și își 
îngrijesc culturile la timp 
și după regulile agrotehni
ce.

Serbarea a început cu o 
conferință intitulată „îngri
jirea culturilor asigură 
spor de recolte" în care s-a 
arătat ce recolte bogate au 
obținut acești gospodari 
care și anul trecut s-au în

grijit de buna întreținere a 
culturilor.

Echipa artistică a cămi
nului cultural din comună 
a prezentat apoi un frumos 
program. După frumoase
le cîntece interpretate la 
cererea fruntașilor, a ur

mat piesa „Contractul" ju
cată cu multă pricepere de 
către tineri; artiști amatori 
din sat. Cu multă măestrie 
Elena Hobdon. o tînără de 
17 ani. a recitat poeziile 
„Rîdc țață primăvara” și 
„Ni se face dreptate", iar

tinăra Elisabeta Gr. Calo
tă poezia „Strigătele cîn- 
tate“, care se referă la 
muncile de pe ogoare, care 
s-a bucurat de un mare 
succes din partea ascultă
torilor.

In comuna Brătuia sînt 
însă și țărani muncitori 
care au amînat de la o zi 
la alta lucrările agricole. 
Echipa artistică s-a ocupat 
și de aceștia. Dialogul 
„Nehotăritul", de pildă, in- 
terpretat de tinerii Ion 
Merfu și G. Crîstoiu. l-a 
cam înțepat pe Ștefan 
Merfu, care a rămas în 
urmă cu muncile, și pe al
ții ca el.

Pentru toți țăranii mun
citori din sat serbarea da
tă în. cinstea fruntașilor a 
fost un imbold de a lucra 
mai bine, de a-și îngriji 
culturile Ia timp pentru a 
obține recolte mari.

Sbîrciog Ion

In satele din comuna 
Maia, raionul Dej, se ridi
că mereii noi construcții.

De pildă, nu de mult în 
satul Cremenea din acea
stă comună a fost termina

tă construcția unui cămin 
cultural, iar în satul. Răz- 
boieni construcția unei 
școli c.are în toamnă își va 
deschide porțile.

lăcașuri de cultură
In noul cămin cultural 

din Cremenea, tineri și 
vîrstnici vin cu drag atît 
la repetițiile ce se fac pen
tru pregătirea primului

program artistic, cît și pen. 
tru a împrumuta cărți de 
la bibliotecă.

Aron Moldovan

Și-au electrificat satul
Cu sprijinul muncitorilor 

din Agnita și a celor de la 
întreprinderea regională do 
electricitate Stalin, țăranii 
munditorl din Vărd și-au 
electrificat satul.

Nu numai ulițele satului 
sînt acum bine luminate 
noaptea, dar și casele mul
tor țărani muncitori. Locul 
lămpilor cu petrol l-au 
luat becurile electrice.

Cine a fost mai fericit 
ca Borfaș Ion, cind, fermi- 
nind instalarea firelor, e- 
lectricianul a sucit șalterul 
și lumina s-a aprins puter- 
nic și în casa lui.

— Așa să tot stai serile 
să citești î

In curînrf în toate casele 
din satul Vărd din raionul

In cursul trimestrului I al acestui an, 
agenția de valorificare a U.R.C.C.-Tufnu 
Măgurele a reușit sa îndeplinească și să 
depășească planul de achiziții la porumb 
Rezultatul acesta constituie desigur un 
succes în activitatea Agenției raionale.

Analizind însă posibilitățile mari care 
există în acest raion pe tărîmul achiziții
lor, rezultă ca se puteau obține rezultate 
mult mai mari în ce privește achiziționa
rea surplusului de porumb de la producă
torii agricoli. Lucrul acesta se vede mai 
ales din faptul că în timp ce unele coo
perative au depășit cu mult prevederile 
planului de achiziții la porumb, altele 
n-au reușit să achiziționeze nici jumătate 
din cantitatea planificată. Așa, de pildă, 
cooperativa din comuna Lisa și-a înde
plinit planul de achiziții la porumb în pro
porție de 216 la sută, cea din comuna Slo- 
bozia-Mîndra in proporție de 144,7 Ia sută, 
cea din Segarcea-Vale a depășit plahul cu 
25 la sută, cooperativa din Traianu cu 
49 la suta, etc.

Pentru îndeplinirea cu succes a sarci
nilor ce lc-au avut pe tărîmul achizițiilor 
pe trimestrul 1, cooperativele fruntașe au 
desfășurat o muncă bine organizată. In 
această acțiune au fost antrenați pe lîngă 
membrii din conducere și lucratori; coope- 
rativelor respective și un număr însemnat 
de achizitori din rîndul țăranilor munci
tori, care au desfășurat o activitate rodni
că în rîndul producătorilor agricoli, la- 
murindu-i să-și valorifice produsele agri
cole prin cooperativă. Așa, de exemplu, 
cooperativa din comuna Lisa, pe lîngă cei 
9 achizitori permanenți, a mai antrenat in 
munca de achiziții și un mare număr de 
membri cooperatori, fruntași la achiziții, 
care au desfășurat o activitate rodnică.

In felul adesta, cooperativa din Lisa a 
reușit să achiziționeze peste plan mai mult 
de doua vagoane de porumb, precum și în
semnate cantități de grîu, floarCa-soare- 
lui. ouă si alte produse-

Rezultate deosebit de însemnate în 
munca de achiziții a obținut și coopera
tiva din comuna Dracea. In trimestrul I. 
această cooperativă și-a îndeplinit planul 
de achiziții la porumb în proporție de a- 
proane InO la sută, iar. pînă la data de 
19 mai, planul de achiziții la acest pro
dus pe trimestrul al ll-lea era îndeplinit 
în proporție de 52,3 la sută.

Numeroși producători din această co
mună s-au bucurat de venituri frumoase 
do pe urma valorificării produselor prin 
cooperativă. Astfel, țăranul muncitor Tu
dor Iorga, în schimbul celor 1.100 kg po
rumb vîndut de el cooperativei, a primit 
prin comerțul de întirtipinarc importante 
cantități de cherestea si țiglă cu care își 
va construi o casă nouă. Cîștiguri în
semnate a obținut și țăranul muncitor 
Ioniță V. Ciobanu. Cu banii primiți pe 
Cele 2.200 kg do porumb valorificate prin 
cooperativă, el și-a cumpărat ștofă, p'nze- 
turi și încălțăminte pentru toată familia.

La succesele obținute in munca de achi
ziții de cooperativele fruntașe din raio
nul Turnu Măgurele, o contribuție însem
nată au adus și unii instructori ai Uniu
nii raionale care, stînd mai multă vreme 
în comunele reȘpoctîve, au îndrumat în
deaproape activitatea cooperativelor. De 
pildă, tov. Iancu Dumitru, în cele trei luni 
cit a îndrumat cooperativa d:n comuna 
Lisa, a ajutat consiliul de dbnducere al co
operativei să-și organizeze bine munca, să 
țină ședințe regulate de analiză a muncii, 
a instruit lucrătorii cooperativei și pe a- 
chizitori în vederea desfășurării unei cît 
mai eficace munci de achiziții. De aseme
nea el a ținut conferințe 1a căminul cul
tural unde a vorbit țăranilor muncitori 
despre problema achizițiilor etc.

★
O slabă contribuție, cu mult sub posi

bilitățile mari existente în comună, a a- 
dus la îndeplinirea planului de achiziții 
pe raion în cursul trimestrului I coopera

tiva din comuna Salcia, al cărei președin
te este tov. Nicolae Mirincan. In trimes
trul 1. această cooperativă nu a realizat 
planul de achiziții ia porumb, decît în pro
porție de 38 la sută. O situație asemănă; 
toare există $i în privința achiziționării 
celorlalte produse.

Cauza acestei stări de lucruri se dato- 
rește in primul rînd modului dezorganizat 
în care conducerea cooperativei își des
fășoară munca. Astfel, de mai bine de 
douăjunî. consiliul de conducere a! coope
rativei din această comună nu a ținut nici 
o ședință de analiză a muncii pentru a 
scoate la. iveală cauzele care frînează ac
țiunea de achiziții. Atît membrii din con
siliul de conducere, cit și restul de lucră
tori ai cooperativei n-au ieșit săptămîni 
de-a rîndul în sectoarele de care răspund, 
pentru a duce muncă de lămurire în rîn- 
dtirile țăranilor muncitori, spre a-i îndem
na să-și vîndă surplusul de produse coo
perativei. Deși are un cîmp larg de acti
vitate și posibilități la fel de bune ca și 
cooperativele fruntașe, conducerea coope
rativei din Salcia nu a antrenat în muncă 
decît patru achizitori, care nefiind ndru- 
mați, nu desfășoară nici un fel de activi
tate.

Nici în trimestrul acesta conducerea co
operativei din Salcia nu a luat măsuri 
pentru îmbunătățirea muncii. O muncă cu 
totul nesatisfăcătoare pe tărîmul achizi
țiilor desfășoară și cooperativele din co
munele Lița, Nicolae Bălcescu, Rîioasa, 
etc.

Faptul că o seric de cooperative din ra
ionul Turnu Măgurele sînt codașe în ceea 
ce privește achizițiile de porumb și alte 
produse agricole se datorește în bună mă
sură și lipsei de sprijin din partea Uniunii 
raionale a cooperativelor de consum. Nu 
toți instructorii Uniunii se străduiesc să 
îndeplinească cît mai bine sarcinile ce 
le revin, să dea un sprijin cit mai temei
nic consiliilor de conducere ale coopera
tivelor. Astfel, instructorul raional Chivu 
Ion, repartizat în comuna Salcia pentru a 
îndruma munca acestei cooperative, nu 
desfășoară o activitate satisfăcătoare.

La rîndul său. nici directorul Ageva- 
coop-ului, tov- Gheorghe Popovic’, nu con
trolează și nu îndrumă îndeaproape pe 
instructorii Agevacoop-ului care sînt tri 
miși să sprijine cooperativele și cohsîliile 
de conducere ale cooperativelor. ..Să se 
descurce flecare cum poate", spune el de
seori.

Este necesar ca acest fel de a lucra să 
fie curmat cît mal degrabă. Conducerea 
Uniuni; raionale a cooperativelor de con 
sum dial raionul Turnu Măgurele, cft și a 
Agevacoop-ului trebuie să dea un srrij’n 
temeinic și eficace cooperativelor rămase 
în urmă cu achizițiile. Ele trebuie să tri
mită în aceste comune instructori bine 
pregătiți, capabili $ă îndrume munca con
siliilor de conducere, să le aiute pentru 
ca olanul de achiziții să fie realizat în în
tregime.

In trimestrul I. U.R.C.C.-Turnu Măgu
rele și-a îndeplinit planul valoric la a- 
chiziții în proporție de 103,4 la sută. La 
unele produse foarte importante însă ca 
griu, floarea-soarelui, păsări, etc. nu s-a 
realizat nici ium&tate din prevederile pla
nului.

Preocupîndu-Se îndeaproape de îmbună
tățirea activității cooperativelor rămase în 
urină, organele de conducere ale coopera
tivelor sătești trebuie să-și îndrepte a- 
tenția spre îndeplinirea planului de 
achiziții nu numai valoric, ci si pe 
sortimente. In felul acesta cantitatea 
de produse agroalknentare valorifi
cate prin cooperativele sătești din 
acest raion va creste în mod simțitor, 
ceea ce va contribui la o mai bună apro
vizionare a orașelor cu produse agricole 
variate, la continua dezvoltare a schimbu
lui între oraș și sat.

GH. BACIU

TIMPUL PROBABIL
pentru zilele de 27, 28 și 29 mai

Agnita, se va introduce lu
mina electrică.

Trofim Traian

Vreme relativ caldă dar rtestabilă. Cer 
schimbător, prezentînd inourări mai ac
centuate dună amiaza, cînd vor cădea ploi 
scurte si repezi însoțite de descărcări elec
trice. Vînt potrivit cu intensificări locale

și temporare. Temperatura aerului se men
ține ridicată. Solul va fi în general umed 
iar temperatura Iul în creștere.

La ora 8 dim. la adîncîmi de 5—20 cm 
temperatura solului va fi cuprinsă între 
13 grade și 2! grade.

Cu rectorul Institutului agronomic din 
Timișoara, profesorul Dracea, nu este 
ușor să .stai de vorbă. Nu pentru că ar 
fi un om ursuz — nici vorbă despre așa 
ceva I Dar, nas de-ai spune pentru ce ai 
venit!. N-apuci să rostești două vorbe 
și sună telefonul. începi iar, dar ușa se 
deschide furtunos și apare cineva care 
8re de rezolvat o problemă foarte ur
gentă. Apoi iar telefonul...

Voi izbuti oare să-l pun profesorului 
Drăcea întrebarea care rnă fră mintă ?

Pe cititorii noștri îi interesează să afle 
dacă în afară de formarea de noi cadre 
inginerești, profesorii din institutele noa
stre de învățămînt agricol superior, se 
interesează nemijlocit și de producție, 
pentru a contribui direct la îmbunătățirea 
și ușurarea muncii agricultorilor, la obți
nerea unor recolte din ce in ce mai bo
gate

Iată însă că răspunsul la această în
trebare începe a se închega de Ia sine, 
treptat, din însăși desfășurarea discuțiilor 
ce au loc chiar aici în cabinetul rectoru 
lui.

...Profesorul Bungescu Gheorghe, șeful 
catedrei de mecanizare, a venit să cornii 
nice rezultatele obținute cu o semănă
toare obișnuită — tip ancoră — căreia 
colectivul condus de el a reușit să-i adap
teze brăzdareîe pentru însăniînțarca di
rectă a prăsitoarelor în cuiburi așezate 
în.pătrat. S-a îiisămintat de probă o par
celă cu porumb la G.A.S. Banloc.

...Sfatul popular regional cere prin te
lefon unele indicații cu privire la lucră
rile ce trebuie făcute în vii. Cînd să se 
facă stropirile? Ce<soluție este mal po
trivită ?

In cîteva minute, șeful disciplinei de 
viticultură, tov. prof Dragomir. Cornel, 
asistentul lui. tov. Predoscu Gheorghe, și 
șefa disciplinei de fitopatologie, tov 
Marta Maria, au și fost anunțați. Și-au 
organizat astfel treburile în facultate, 
îneît să poată lipsi cîteva zile, pentru a 
cerceta — fiecare în alte raioane — vie 
cu vie si a da Indicații de la caz la caz

Telefonul zbîrnie din nou. De astă dată, 
la capătul celălalt al firului este ingine
rul șef al unei gospodării de stat din re
giunea Arad. Vrea să afle și părerea In
stitutului : să mai însămânțeze ori t;u, in 
pentru săniînță la această dată ?

SEUL ACELASL TEL
. - - —  -  —— . • -^7., , i, —

Tov. Drăcea este gata să răspundă. 
Dar se răzgîndcște. Se va consulta întîi 
cu colectivul catedrei de fitotehnie. cu cei 
de la fitopatologie.

— într-o oră aveți răspunsul, tovarășe 
inginer I Vă chemăm noi!

Nil trece zi in care profesorii Institu
tului agronomic din Timișoara să nu aibă 
de rezolvat astfel de probleme — dovada 
grăitoare a strînsei legaturi ce s-a sta
tornicit intre institut si cei ce muncesc pe 
ogoare.

★
— Cînd am introdus prima dată iaro- 

vizarea semințelor la unele culturi de pri
măvară. își amintește tov. Brici Ion. din 
colectivul de fitotehnie, președintele gos
podăriei colective din Jimbolia a sdus : 
„ce-o să fie ? o să stricăm 300 kg. dt 
semințe...’1.

Profesorii au pus ei singuri sămînța 
la iarovizat și la fiecare două zile cîte 
unul din ei a bătut drumul pînă la Jim 
boi ia să controleze temperatura. Colecti
viștii ridicau din umeri cu nedumerire ș: 
cu un. fel de îngăduwvță- De parcă ar fi 
zis „se joacă de-a agricultura1*, povestește 
mai departe tov. Brici.

Pe cele două hectare însămînțate in 
lotul demonstrativ, cu ovăz iarovizat, s-a 
obținut însă un spor de recoltă de 300 
kg. la ha. Și «iul următor, colectiviștii 
au cerut ei îndrumări profesorilor, spre 
a iaroviza sămînța de ovăz pentru 30 ha.

Prin loturile demonstrative cultivate 
sub directa îndrumare a colectivului con
dus de prof. Constantin Cojocaru s-a in
trodus și s-a extins în regiune și metoda 
plantării de vară a cartofilor, a poieni 
zării artificiale suplimentare l-a diferite 
cuHuri. a administrării de îngrășăminte 
chimice suplimentare în timpul vegetației 
etc. *

— Ceea ce urmărim este ca în fiecare 
gospodărie colectivă, în fiecare comună, 
să existe cîte un lot demonstrativ, spune 
prof. '3. Cojocaru, șeful catedrei de fito
tehnie. Nimic nu-i poate convinge pe oa

meni mai deplin că recolta depinde de 
felul cum lucrezi pămîntul și îngrijești 
culturile.

★
Fiecare catedră din cadrul Institutului 

aduce contribuția ei directă în lupta pen
tru continua sporire a producției agri
cole în această parte a țării.

Putini tractoriști wnt în regiune, care 
să nu-i cunoască pe profesorul Bungescu 
Gheorghe și pe colaboratorii săi — ingi
nerii Lepșa Simion și Cujbă Gheorghe. 
de pildă. Pe ploaie, pe vînt, pe arșiță 
cu dinamometre grele de peste 60 kg. in 
spinare, nu o dată au venit ei să-i găsea
scă pe tractoriști în cîmp, pentru ca ini 
Dreună să măsoare rezistența solurilor.

Ridicaseră S.M.T.-urile următoarea piu 
blemă: de ce același tractorist, lucrîml 
cu același tractor, obține rezultate dife
rite pe parcele asemănătoare ?

Institutul a găsit răspunsul la aceasta 
întrebare: parcelele cu pricina par numa- 
asemănătoare. In realitate se deosebeai 
foarte mult între ele. Măsurarea rezisten 
lei lor cu dinamomotrul a dovedit-o. 
Unele sînt ușoare, altele sînt foarte grele 
Deci pentru a se asigura același ritm de 
lucru, într-un loc este nevoie de un trac 
tor mai puternic. în altul ae unul cu o 
forță de tracțiune mai mică.

Pe acolo pe unde institutul a făcut a- 
ceste măsurători, mașinile sînt acum mai 
bine repartizate și munca merge mal cu 
spor.

★
In camera de lucru a profesorului Oprea 

Cristache, șeful catedrei de pedologie 
există pe lîngă alte mobile și un dulap 
In acest dulap sînt vreo sută de dosare 
mari, groase, cu scoarțe albastre. Sîn< 
perechile unor dosare identice, care au 
tost trimise fiecare în altă comună, îi> 
altă gospodărie colectivă din această 
parte a tării

Ce cuprind aceste dosare? Ele cuprind 
cîte un studiu amănunțit al solului, climei, 
vegetației, într-un cuvînt un studiu amă

nunțit al tuturor factorilor naturali din 
cite o gospodărie agricolă colectivă sau 
din cite o comună. Nu se poate practic^ 
o agricultură cu adevărat rațională fără 
cunoașterea acestor factori

Să luăm de exemplu dosarul gospodă 
fiei agricole colective din comuna MădS 
raș, regiunea Oradea. Ca și celelalte do 
sare, cuprinde și o hartă amănunțită a sr 
lurilor. Nu mai puțin de 7 tipuri de so 
luri există în cadrul acestei gospodării 
nisipoase, lutoase, nisipo-lutoase. etc. 
Fiecare'din ele ește prielnic altor plante, 
fiecare trebuie altfel lucrat. Pînă și can 
litateu și felul îngrășămintelor necesare 
diferă de la un tip de sol la altul. Took 
indicațiile pentru o cultivare cît mai fa 
țională a fiecărei fîșii de pămînt din ca 
firul gospodăriei, iată ce cuprinde dosarul 
acesta, care de mal bînc de un an de zile 
a devenit cartea de căpătîi a colectiviștilor 
lin Mădăraș.

In toate cele 82 de gospodării colective 
șl 28 de comune care au primit pînă 
acum astfel de dosare, oamenii își mun
cesc pămîntul într-un chip nou, cu foloase 
mai mari.

Asta înseamnă nu mai puțin de 600.000 
de hectare. Pentru studierea lor s-au făcui 
peste 50.000 de săpături și mai mult d* 
10.000 probe de laborator. $i ritmul cer
cetărilor crește continuu. Toți specialiștii 
institutului participă azi la aceste lucrări 
de o deosebită importantă pentru ridica
rea agriculturii din vestul țării pe o treap
tă din ce în ce mai înaltă.

—- In această acțiune noi primim un 
sprijin de mare preț și din partea țărani
lor muncitori. Nu numai că ne ajută la 
luarea probelor de teren, dar — comuni 
cîndu-ne observațiile lor, izvorîte dintr-c 
practică îndelungată — contribuie la ve
rificarea unor date, lărgesc orizontul cer- 
cotărilor noastre, spune profesorul C 
Oprea. $i deși de felul lui scump la vorbă, 
îmi povestește o întîmplare pe care o nu
mește „una dintre cele mai mrri bucurii 
pe care le-a trăit”.

Studia do cițiva ani, împreună cu tot 
colectivul de pedologie, terenurile sără- 
turoase din partea de apus a țării. Cer
cetările migăloase făcute pînă atunci îl 
îndreptățeau Să creadă că săraturile ace
stea se formează din ridicarea treptată a 
nivelului apei freatice (stratul de ană 
din pămint) care în această parte a țării 
este foarte bogată în săruri. Nu puteau 
însă dovedi acest lucru

-— Și era foarte important să putem 
dovedi, spune profesorul Oprea. Dacă în- 
tr-adevăr așa se produseseră sărăturile, 
nra l:.mpede, că en cițiva ani prin drenare? 
și îngrăsarea lor cu gunoi de grajd, spu
mă de defecare și îngrășăminte verzi, a- 
ceste terenuri puteau fi redate agricul
turii

Dovada ne-a arătat-o un moșneag din 
Secusigiii, comună din regiunea Arad. 
Văzîndu-ne dînd tîrcoale săraturii de 
acolo, s-a apropiat o dată de noi: — „Ce 
mai grîu creștea acum 50—60 de ani pe 
pustia asta ! Dar atunci apa in fîntîni era 
tocmai la 3 metri adînclme!1

— $i acum la ce adîncime e?l am în
trebat eu imediat.

— Nici un metru jumătate. S-a ridicat 
mult apa, s-a ridicat...

Este în sclipirea ce luminează acum 
fața profesorului Oprea nu numai bucu
ria Cercetătorului, ci mai ales bucuria ce
tățeanului.

•— Moșneagul din Secusiglu a fost fe
ricit cînd a aflat că a contribuit la înce
perea mai devreme a unor mari lucrări 
care în curînd vor reda agriculturii sărâ- 
turtle.

Numai în bazinul Afance, din regiunea 
Arad, aceste lucrări la care contribuim și 
noi cuprind o suprafață de 150.000 de ha 
In regiunea Timișoara, în bazinul Timi- 
șaț, ele cuprind încă 30.000 de ha.

Institutul Agronomic din Timișoara s 
știut — prin eforturile colaboratorilor săi 
— să se facă deosebit de util agriculturi» 
din vestul țării. Zi de zi. cadrele didac
tice și studenții acestui institut desfă
șoară o vie și rodnică activitate pe teren 
sprijinind necontenit aici, în vestul țării, 
pe muncitorii ogoarelor, împreună cu care 
s€ îndreaptă spre un țel comun: înflori
rea ai întărirea economică a patriei.

C. DOBRIȚA

Brigadă artistică 
cu o rodnică activitate

Brigada artistică din comuna Sîntim- 
bru, satul Galtiu, regiunea Hunedoara, 
compusă din 20 membri, muncitori și ță
rani muncitori, desfășoară o rodnică acti
vitate. In programele ce le prezintă, bri
gada scoate în evidență pe cei harnici și 
cu inițiativă și biciuește pe cei delăsători 
și fără simțul răspunderii. Astfel, țăranii 
muncitori Filipescu Zaharia, Potopea Tra
ian și Mirza Emilian au fost larg populari
zați de brigadă pentru producția mare lâ 
hectar, obținută la sfeclă de zahăr și grîu. 
Țăranii muncitori ai acestui sat știu de 
asemenea că datorită activității brigăzii 
s-au îndreptat și multe lipsuri. Astfel, sfa
tul popular s-a îngrijit de procurarea ma
terialului lemnos pentru construirea podu
lui plutitor, gazetelor de perete li s-ati 
înnoit la timp articolele de către colecti
vele de redacție, iar căminul cultural din 
Totoi și biblioteca din Galtiu șhau îm
bunătățit simțitor activitatea.

Merrtbtii brigăzii artistice de agitație din 
Galtiu sînt hotăriți a se prezenta la faza 
raională de concurs deplin pregătiți. In 
acest scop și-au îmbogățit repertoriul cu 
noi și variate puncte.

Ciflfi și răspîndlji ziarul

AGRICULTURA NOUA
Abonamentele se fac numai prin 

Oficiile poștale, prin factorii poștali 
și difuzorii voluntari din sate, 
S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat’ 
gospodării oolective etc.

Costul unul abonament este: pe 
3 luni 5 lei; pe 6 luni 10 lei; pe un 
an 20 lei.



Sâ grăbim ritmul lucrărilor de întreținere a culturilor

Bălan Gheorghe și Arnăutu Gheorghe din brigada a 3-a de cîmp a gospo
dăriei agricole de stat „Roșia*1 din regiunea București prășind varza de vară 
eu ajutorul unei prăsitoare cu tracțiune animală.

Foto: D. CONSTANTINESCU

------- 'Sprijin de preț------ -
.„Ora șase dimineața... De pe aeroport decolează lin, 

aripă Ungă aripă, două avioane.
...Zburăm pe deasupra întinselor lanuri ale gospodă- 

riei agricole de stai „Costache Burcă* din regiunea 
Constanța. Griul de toamnă, înalt de vreun sfert de me
tru, se vălurește ușor sub acțiunea curenților stirniți de 
păsările de metal ce despică văzduhul. Avionul in care 
mă aflu face parte din aviația utilitară. Este unul din 
aparatele cu care aviatorii patriei noastre vin in aceste 
zile de muncă încordată pe ogoare în sprijinul agricul
turii.

Avioanele poartă în pîntecul lor cantități însemnate 
din substanța chimică „2,4 D.U", un preparat sovietic 
care are proprietatea de a distruge buruienile fără a vă
tăma cerealele. Imprăștierea acestei substanțe peste la
nuri. cere multă îndeminare din partea pilotului. Avio
nul trebuie să zboare la cițiva metri deasupra solului 
pentru a împiedica curenfil de aer să ducă substanța 
pulverizată tn altă parte.

Zburăm razant deasupra lanului de griu. In urma a- 
clonului, rămîne o diră albă, lată, ca un briu nesfîrșlt. 
Pe partea stingă a șoselei, lanurile de grîu sint verzi 
fără nici o buruiană. Pe dreapta insă, pe o distanță în
tinsă, holdele stnt presărate cu florile galbene ale răpi- 
fei și muștarului sălbatic.

In ziua aceea, cu ajutorul celor două avioane au fost 
„plivite* chimic buruienile din peste 120 ha cu 
griu. In numai citeva zile, întreaga suprafață de 
2000 ha cu griu de toamnă a gospodăriei agricole 
de stat „Costache Burcă" din raionul Negru Vodă, 
a fost plivită de buruieni în acest fel. De nepre
țuit este acest sprijin adus de aviația utilitară agricul
turii, dacă socotim că pentru pliuitul unui singur hectar 
este nevoie zilnic de 7 oameni. Pentru cele 2000 ha im- 
buruieni te,la această gospodărie ar fi trebuit cel puțin 
14.000 oameni.

Pînă In spre seară, pe cele 120 ha stropite cu sub
stanța chimică „2,4 D.U." florile rapiței sălbatice și ale 
muștarului s-au vestejit, buruienile s-au chircit. A doua 
zi, lanul va fi curat. Ierbicidul lansat din avion deasu
pra lanului verde distruge complet rapița sălbatică ră
sărită printre griu, ca și multe alte buruieni.

In săptămina trecută, acțiuni asemănătoare a între
prins aviația utilitară în sprijinul agriculturii și silvicul
turii și pe hotarele comunelor Ciolpani, ~ Băneasa din 
regiunea București și în alte părți a'e țării.

ALECU FLEGAN

Comuna Bradu din raionul 
Pitești a fost printre comu
nele fruntașe la arăturile și 
însămintărife de primăvară, 
îndrumați și swinniti de că
tre organele de stat și agri- 
cole, țăranii muncitor) și Iir 
iovărășitii din această comu
nă au însămîntat în bune 
condiții agrotehnice porumb, 
floarea-soarelui. cartofi și fa
sole, pe suprafața de 1.641 
ha.

După terminarea tas anun
țărilor însă, in comuna Bra
du lucrările agricole ce au 
urmat nu s-au mai desfășu
rat intr-iun ritm intens. In 
multe lanuri buruienile sint 
lăsate să se dezvolte nestin
gherit. fapt ce dăunează se
mănăturilor. Pînă acum cîte
va zile, pljvitul griului, seca
rei și ovăzului nu era efec
tuat decît pe cca. 500 ha din 
cele 941 ha cite stnt cultivate 
cu cereale păioase.

In ceea ce privește celelalte 
lucrări de întreținere a cul
turilor — sfărîmarea crustei 
formate la suprafața solului 
în urma ploilor și prașila po
rumbului și florii-soarelui, 
trebuie arătat că ele au fost 
executate pe suprafețe foarte 
mici. Că aceste lucrări de în
treținere a culturilor puteau 
fi exetutate încă de acum câ
teva zile, o dovedește faptul 
că țăranii muncitori fruntași 
ca Voicu Z. Gheorghe. Nico- 
lae R. Marin și alții, care, au 
însămîntat în același timp cu 
majoritatea țăranilor munci
tori din Bradu. și-au grăpat 
culturile de porumb și au în
ceput prașila întiia.

Colectiviștii în frunte
De cîteva zfle. în raionul Bu- 

huși. au început lucrările de în
treținere a culturilor. Membrii 
gospodăriei agricole colective din 
comuna Romini. care au început 
primii în raion aceste lucrări, au 
plivit în cîteva zile 83 de hectare 
cu păioase si au făcut prima pră
șită pe 7 hectare cu sfeclă de za
hăr pentru butași. De asemenea, 
colectiviștii din comuna Zănești 
au plivit 60 de hectare cu păioase 
și au prăsit 5 hectare cultivate 
cu sfeclă de zahăr pentru butași.

Succese importante au obținut 
în primele zile de la începerea 
lucrărilor de întreținere a cultu
rilor și membrii gospodăriei agri
cole colective din comuna Gîrleni. 
care execută prășitul la floarea- 
soarelui și legume, precum si cei 
din comuna Costișa. Gospodăriile 
agricole colective din acest raion 
primesc un sprijin susținut în 
executarea la vreme a lucrărilor 
de întreținere din partea stațiunii 
de mașini si tractoare Podoleni, 
care a asigurat mecanizarea pră- 
șitului la cultura porumbului pe 
întreaga suprafață însămîntată.

Pentru prășit am alcătuit cupluri de cite 2 cultivatoare C U. T.-21
Odată terminate însămînțările, colecti

vul de mecanizatori din gospodăria noas
tră și-a îndreptat toată atenția spre bu
na executare a lucrărilor de întreținere a 
culturilor și în special a prășttului meca
nic. Prin folosirea mijloacelor mecanizate 
de care dispunem, prășitul se poate exe
cuta la vreme, în condiții agrotehnice su
perioare și se economisesc totodată multe 
bra{e de muncă ce pot fi folosite la efec
tuarea altor lucrări în gospodărie.

Anul trecut, ca și acum doi ani, mcca: 
nizatori ca frații Dumitru și Vasile Pascu, 
Simion Dumitru și alții, au prășit cu a- 
jutorul cultivatoarelor CUT-21 mari su
prafețe cultivate cu porumb și bumbac, 
depășindu-și cu regularitate normele de 
lucru. Folosirea mijloacelor mecanizate la 
prășit a dat rezultate din cele mai bune. 
Deosebit de faptul că lucrările s-au făcut 
la vreme, producția de pe parcelele prășite 
cu mijloace mecanizate a fost cu 15 la 
sufă mai marc decît de pe cele prășite ma
nual.

In acest an, spre deosebire de anii tre- 
cuți, sectorul* mecanic din gospodăria 
noastră are de efectuat un volum de lu
crări de întreținere a culturilor cu mijloa
ce mecanizate, mult mai sporit. Va tre
bui să prășim cu mijloace mecanizate, în
tre altele, porumbul de pe 95 hectare și 
bumbacul Însămîntat pe o suprafață de 
750 ha. Pentru a putea face față cu suc

Sâ fie sprijinită întrecerea
In comuna Deveselu, în

trecerea patriotică între ță
ranii muncitori a pornit din 
primele zile ale primăverii, 
o dată cu începerea lucrărilor 
agricole. Mai thfii s-a pornit 
în circumscripția a noua elec
torală unde-i deputat Sefban 
Trifu. Apoi în a doua, după 
aceea tri a cincea și. rînd pe 
rind. in toate cele 27 de cir- 
cumscrinții electorale ale co
munei Deveselu din raionul 
Caracal.

Dar vremea însămîntărilor 
a trecut. Cînd cei din urmă 
însămânțau ultimele petece 
de pămint, în lanurile și pe 
ogoarele a doi-tr?i fruntași, 
se începuse plivitul și prăși
tul. Din păcate, o dată cu în
ceperea lucrărilor de Întreți
nere a culturilor, țăranii mun
citori din comuna Deveselu 
nu s-au mai. socotit în între
cere. Doar cîțiva, cei enume
rat! mat sus. și Constantin 
Țenea au mai continuat în
trecerea. Au cOntinuat-o fără 
să-i mai îndemne cineva. In- 
teleseseră singuri că între-

dndii*s> în muncă le e mai 
mare sporul.

De ce a încetat întrecerea 
în muncă ? Este de la sine 
înțeles că întrecerea patrioti
că nu se desfășoară de la si
ne. Ea este rodiii unei temei; 
nice munci organizatorice și 
politice ce trebuie dusă, în 
primul rind d? deputațl, sub 
îndrumarea sfatului popular 
comunal. Or, această muncă 
a existat într-o oarecare mă
sură numai în timpul însă- 
rniîntăriHor. Cînd tnsănrnțări- 
le s-.au apropiat de sfârșit... 
s-a sfirșH si cu preocuparea 
pentru întrecere. Sfatul popu
lar n-a format comisia care 
avea sarcina să urmărească 
rezultatele întrecerii între 
circumscripții electorale și să 
stabilească care din ?le e îfi 
fruftte. n-a îndrumat pe depu- 
tatt si n-a popularizat decît 
ou totul întâmplător pe frun
tași. De dezinteresul manife
stat de tovarășii de la sfat 
s-au molipsit și deputății.

ces lucrărilor de prășit mecanic din anul 
acesta, noi ne-am străduit să repartizăm 
secțiilor și brigăzilor cît mai just inven
tarul necesar.

Pentru a folosi la maximum forță de 
tracțiune a tractoarelor și pentru a putea 
executa prășitul inlr-un timp cît mai scurt, 
ndi am alcătuit zilele acestea pe lîhgă a- 
gregatele obișnuite (tractoare VTZ și cul
tivator suspendat KON-4,2 tractor Lanz și 
cultivator CUT-21) și un cuplu format 
din două cultivatoare CUT-21, ce va fi 
tractat de un tractor Lanz de 45 CP. A- 
cest cuplu va fi condus de fruntașul gos
podăriei noastre, tractoristul Pascu Vasi
le, îndrumat îndeaproape de fratele său, 
șeful de brigădă Dumitru Pascu, de ase
menea fruntaș pe G.A.S. Agregatul va fi 
utilizat de Vasile Pascu la prășitul bum
bacului de pe cele 160 ha semănate la Sec- 
Bî Troianu. De altfel, pr£șnul va fi efec- 

at de același tractoriști dare au execu
tat și însămînțările.

Cuplul a fost executat de către meca
nicii agricoli Paliu Dumitru, Radulescu 
Nicolae și George Popescu, sub îndruma
rea șefului de atelier Nedelcută Ion.

lată cum am alcătuit noi, din resurse 
interne, cuplul de două cultivatoare pen
tru executarea prășitului mecanic. Din trei 
bare de otel de profil L, cu latura de 65 
mm., am format triunghiul de tracțiune, 
pe care l-am fixat rigid prin trei șuruburi

Cu ajutorul mijloacelor 
mecanizate

In pritnăvata ateasta muncitorii. teh
nicieni și inginerii gospodăriei agricole 
de stat Secuieni. raionul Roman, au insă- 
mințat întreaga suprafață de teren desti
nată culturilor de porumb, cartofi, sfeclă 
de zahăr, etc.. în cuiburi așezate In pă
trat. In felu-l acesta ei și-au asigurat 
condiții pentru a executa prășitul acestor 
culturi numai, cu mijloace m?canizate.

Insămintate' lo timp, în terenuri bine 
pregătite și îngrășate cu gunoi de grajd 
sau îngrășăminte chimice, aceste culturi 
au răsărit repede, iar acum se dezvoltă 
viguros. Dar alături de plante, au început 
să crească în lanuri și buruienile. Pentru 
a prehitîmpina pagubele pe care acestea 
din urmă le-ar pricinui recoltei, munci
tor»! acestei gospodări: au început neîn- 
tîrziat prășTtul. Numai în cîteva zile ei 
au prășit aproape 100 ha. Lucrările de 
întreținere a culturilor se desfășoară in
tr-un ritm intens, deoarece aici prășitul 
se execută cu mașini special? primite din 
U.R.S.S. ca : tractoare VTZ și cultivatoare 
suspendate KON 2,8. O dată cu prășitul 
adeste mașini împrăștie și îngrășăminte 
chimice.

Alexandru Obadă 
corespondent

Cînd lipsesc îndrumarea și controlul
Dacă Unii deoutati ca 

Gheorghe Andrei, Marin C. 
Ionită și a'ltii. au reușit ca 
prin exemplul lor personal și 
prin munca de lămurire dusa 
în rîndurile țăranilor munci
tori din circumscripția lor. să 
mobilizeze și pe alții, sâ-și 
îngrijească oulturile potrivit 
cerințelor agrotehnice, nu a- 
celași lucru se poate spune de 
alti dăputat’i cum sent Anghcl 
Alexandru și alții. Aceștia nu 
se achită în mod conștiincios 
de sarcinile ce le revin în a 
mobiliza oamenii dm circum
scripția lor să iasă la plivi- 
tul și prășitul culturilor.

Membrii comitetului execu
tiv în frunte cu tov. Paraschi- 
va Andrei — președinte — nu 
tin legătura strînsă cu tere
nul, ci se mulțumesc să înre
gistreze datele aduse de către 
șefii de tariale. Vinovată d? 
această stare de lucruri este 
și tehnician a Grigore F'.orica, 
care rar obișnuește să iasă 
pe teren pentru a îndruma 
muncile agricole și a contro
la calitatea lucrărilor, prefe
rind să stea mai mult în bi
rou.

Pentru a ie asigura o pro
ducție sporită la hectar, to
varășii din comitetul executiv 
al sfatului popular și organe
le agricole din comuna Bradu 
au datoria ca printr-o susți
nută muncă de lăomirire să-i 
convingă pe toti țăranii mun
citori că este în interesul 
si de datoria lor să stîrpeas- 
că orice buruiană apărută 
în lanurile de cereale pă- 
ioase și să prășească toate 
culturile la timp, repede Și 
ori de dte ori va fi nevoie.

patriotică
Deși pe cele mai multe o- 

goare crețurile prăsitoare au 
răsărit, iar o dată cu ele cresc 
în lanuri și buruienii!?, pro: 
ducătorii agricoli din comunrf 
Deveselu nu sînt îndrumați 
și mobilizați de către orga
nele agricole Să execute j>ră- 
șitul. L^ 19 mai numai o—6 
oameni din comună începu
seră lucrările de întreținere 
a culturilor. Unii producători 
agricoli nu ieșiseră la pră
șit sub motiv că plantele stnt 
fncă prea mici, iar alții a; 
șteptau veifrea unei ploi 
pentfu ca numai după aceea 
să înceapă prășitul culturilor.

întârzierea muncitor agri
cole din comuna Drveselu 
impune pe lingă desfășura
rea tme? stăruitoare munci de 
lămurire, reorganizarea și 
sprijinirea temeinică a intre- 
carii patriotice, pentru ca a- 
ceasta să devină un mijloc 
puternic de mobilizare a ță
ranilor muncitori in vederea 
grăbirii lucrărilor de plivit și 
prășit

M. CALIANU

la o bară de lemn cu secțiunea pătrată, 
lungă de 6 metri și groasă de 20 cm., la 
capetele căreia au fost montate două roți 
luate de la o semănătoare reformată. Acest 
dispozitiv formează avantrenul Pipiului.

1 =« tractor
2 = avahtren
3 = cultivator

La avantren se cuplează cele două cultiva, 
toare CUT-21, cu ajutorul a două plăci și 
două bride. Una din plăcile de cuplare 
este mai lungă decît cealaltă cu 50 cm., 
pentru a evita încălecarea celor două cul
tivatoare la întoarcerile cuplului la capete
le tarlalei. Acest sistem de cuplare per
mite întoarcerea agregatului cu ușurință

Miei o palmă de teren 
să du rănrină neîusămințată

In ftihlte regiuni ale tării cum sint 
Baia Marc. Regiunea Autonomă Maghiară, 
lași etc. insămîntarea culturilor de primă
vară a fost terminată. Mai sint însă citeva 
regiuni unde planul insămintărilor de pri
măvară nu este îndeplinit răniînind încă 
de însămîntat unele suprafețe de teren. 
Printre acestea se numără regiunile Ti
mișoara' Hunedoara, București și altele.

In vederea obținerii In acest an a unor 
recolte îmbelșugate, este necesar ca in 
toate regiunile tării oamenii muncii din 
agricultură să-și concentreze eforturile ca 
paralel cu lucrările de întreținere a cultu
rilor să insămințeze in cel mai scurt timp 
toate terenurile care au rămas pînă in 
momentul de fată nelnsămințale. Printre 
culturile ce mai pot fi Insămlnțate In 
aceste zile sint porumbul din soiurile 
timpurii (Rominesc de Arieș. Portocaliu, 
Cicantin) care au o perioadă mai scurtă 
de vegetație, bumbacul, orezul, inul pen
tru fuior, sorg, mei, dughie etc.

O deosebită atenție trebuie dată Insă- 
mîrițăril terenurilor cu culturi compromise 
sau care au fost inundate si nu au putut 
fi insămlftțate pînă în momentul de fată. 
Aceste terenuri este bine să fie Insămin- 
tate cu porumb pentru boabe, iar dacă 
condițiile nu vor permite aceasta, să fie 
însămînțate cu culturi furalcre și îndeo
sebi cu porumb furajer- mei, dughle și 
sorg furajer.

Inginerii si tehnicienii agronomi pre
cum și fiecare cultivator in parte au da
toria să controleze permanent și cu cea 
mai mare atenție starea semănăturilor 
pentru a urmări felul cum plantele au ră
sărit și se dezvoltă. Pe terenurile unde 
din anumite cauze culturile sînt rare, e 
necesar să se treacă de îndată la reînsă- 
mîntarea golurilor cu samîntă din cul
tura respectivă. In cazul cînd pe anumite 
terenuri plantele au răsărit atît de rar In
cit nu există garanția obținerii unei re
colte minime/ e necesar ca aceste supra
fețe să fie întoarse si reînsămîntate de 
urgență cu culturi tirzli și îndeosebi cu 
porumb pentru boabe, porumb furajer sau 
alte plante furajere.

Este în interesul fiecărui cultivator că 
și în interesul întregului popor muncitor 
ca în aceste zile cînd incă tnâi pot fi în- 
sămînțate unele culturi, să depună toate 
eforturile pentru a nu lăsa nici 0 palmă 
de teren neînsămînțată.

Nepăsare fajă 
de întrefinerea animalelor

Gospodăria agricolă de stat Bordușani, 
raionul Fetești, se numără printre unită
țile mari socialiste care pe lingă alte ra
muri ale agriculturii dețin și un puternic 
ăector zootehnic. Posibilitățile mari de 
care dispune această unitate, cum sînt su. 
prafețsie mari de pășune de pe care se 
poate asigura o baza furajeră îndestulă
toare pentru tot anul, construcțiile noi 
pentru animaie, fad cu putință sporirea 
continuă a numărului de animale și creș
terea productivității lor.

Gospodăria a obținut în anii trecuți și 
tn cursul primului trimestru al acestui 
an unele succese în realizarea planului 
de producție tn sectorul animal.

Pe tărîmul creșterii animalelor, la a- 
ceastă gospodărie au existat insă și con
tinuă să existe o serie de lipsuri care 
frinează buna dezvoltare a sectorului zoo
tehnic.

Bunăoară, la secția centru a gospodă
riei, vițeii bolnavi de tricofitie. în loc să 
fie izolați, sint adăpostiți în același grajd 
cu cei sănătoși. Din această cauză boala 
â-a extins, îmbolnăv;ndu-se pînă în pre- 
zenit peste 30 de viței.

Conducerea gospodăriei și șeful fermei 
zootehnice, tov Popovici Dumitru, nu se 
preocupă în suficientă măsură nici de 
problema asigurării numărului necesar 
de muncitori care să lucreze în mod per
manent în acest sector. In sectorul por
cin, de pildă, atît o parte din scroafele 
mame, cît și din tineret sîn-t dați în în
grijirea unor muncitori, care nu numai că 
nu cunosc regulile de îngrijire, dar nu știu 
nici măcar oîte animale au în primire.

Lipsurile grave care dădnuie în secto- 
tul zootehnic al gospodăriei agricol-? de 
stat Bordușani trebuie lichidate cît mai 
(’egrabă Preocupîîxlu-se îndeanroane de 
îmbunătățirea asistentei zooveterinare și 
asigurarîa numărului de muncitori nece
sari pentru sectorul zootehnic, tovarășii 
din conducerea gospodăriei trebpie să dea 
o dttstfMă afenție asigurării hranei tre
buitoare animalelor pe tot timpul anului. 
In această privință e$te necesar sfi fie 
trase toate mvățiftnimele din experiența 
anului trecut, cînd din cauza neasigură- 
rii hranei pentru animale în cantități su
ficiente, gospodăria a avut o serie de pier
deri însemnate.

G. SACADAT

la capete, pe o porțiune îngustă de teren.
Grupurile de cuțite pentru prășit au fost 

formate din cuțite brici, dreapta și stînga, 
intre ele punindu-se o săgeată mică. Cu
țitele au fost astfel montate, îneît permit 
prășitul între rîndurile de bumbac ce a 
fost însămînțat la distanta de 60 cm. în
tre rînduri.

Făcînd proba acestui cuplu, el a dat re
zultatele dorite, agregatul tntoreîndu-se cu 
ușurință la capetele tarlalei pe o porțiune 
de teren lată de numai 7—8 metri. S’in- 
tem siguri că normele zilnice de lucru vor 
fi cu ușurință depășite, și că în același 
timp vom economisi însemnate cantități 
de carburanți.

In prezent, tn atelierul nostru se lucrea
ză Ia alcătuirea a încă 3 astfel de cupluri. 
Bumbacul, ca și porumbul a răsărit și în 
curînd vom trece la efectuarea prășitului, 
atît cu cultivatoarele KON-4,2 tractate de 
tractoarele Universal, cu cultivatoarele 
CUT-21 tractate de tractoarele Lanz, cît 
și cu cuplele de două cultivatoare CUT-21. 
Prășind culturile de porumb și bumbac 
cu mijloace mecanizate, noi vom executa 
lucrările într-un timp scurf și ori de oîte 
ori va fi nevoie, și vom doWndi astfel mari 
producții de porumb și bumbac la hectar.

Ing. STAVARACHE CONSTANTIN
Mecanic șef la G.A.S. „Dumitru Mari
nescu'1 — Belitori, regiunea București

SFATUL ZOOTEHNICIANULUI -r-

Cînd și cum trebuie făcut tunsul oilor
Iff funcție de condHiile dc climă în di- 

j ferite regiuni ale tării, tunsul oilor se face 
j spre sfîrșilul lunii mai și începutul lunii 
! iunie, cînd timpul e destul de călduros.

In vederea unei cît mai bune desfășu-
1 rări a acestei acțiuni trebuie luate din 
I timp o serie de măsuri. In primul rind se 
' va pregăti locul pe care urmează a se 

fa6? tunsul oilor. Se va alege un loc 
care să poată ajunge cu ușurință mai mul
te turme și care să adbă împrejur pășuni 
suficiente și surse de apă. Locui d? care 
vor lucra tunzătorii trebuie așternut cu ro
gojini sau pînză groasă. Cel mai bine 
este să se construiască pentru tuns un 

șoțRon său umbrare provizorii. In acest 
fel tunzătorii și oile vor fi feriți de arșița 
soarelui sau de ploile ce s-ar putea ivi. 
Este de asemenea de dorit ca în timpul 
tunsului oile să fie ținute pe mese de 50— 
60 cm înălțime, ceea ce ușurează mutt 
munca tunzătorilor.

instrumentele necesare tunsului ca: 
foarfeci și mașini de tuns, saci în care să 
se pună li-na, cîntare, dezinfectant și altele, 
trebuie de asemenea asigurate din timp.

Pen-titu ca tunsul oilor să se desfășoare 
îri coridei» cît mai bune, se vor lua lineld 
măsuri și în ce privește pregătirea oilor. 
A|i. di pildă, i Irtalnte dt țufls <?u 12-20 
o<fe, oile nu x’of fi hrăntte si nicî adă- 
D Oile trebuie tunse pe categorii. E bi»ne 
ca întîi să intre la tuns oile cu lînă 
groasă, apoi cele cu lînă semUfină. și la

urmă cele cu lină fină, tn cadru! aceste» 
categorii, se vor tunde întîi bătălii (ber
becii castrați) apoi tineretul de un ap, 
oile si la urmă berbecii reproducători

Dacă în turme sînt oi cu scabie (riie)? 
se vor separa de celelalte. Ele vor n 
tunse de un singur om caTe nu se va a- 
propria de oile sănătoase decît după ce-și 
va dezinfecta ha mele. Foarfecele sau ma
șina cu care se vor tunde aceste oi vor 
trebui de asemenea dezinfectate, pentru 
ca boala să nu se întindă. Se cere ca 
tunzătorii. să lucreze cu atenție și bltnde- 
țe, pentru a nu strica lina și a nu răni 
oile în timpul tunsului.

Fie că încape tunsul de la cap. fie că 
îl începe de la abdomen (pîntece) cioba
nul trebuie să respecte o serie de reguli, 
șâ anume: să tundă lina cît mai aproape 
de pielea oii. cit mai uniform (jiu în 
scări 1 și să o scoată de pe oaie întreagă, 
sub formă de cojoc. întîi se va tunde lina 
scurtă din jurul cozii și din alte regiuni' 
ale corpului (codină) care se va pune 
în saci aparte.

In cât?va gospodării de stat s-â iritro» 
dus tunsul electric, care prezintă nume*, 
roase avantaje, și anume: mărește pro
duct ivit ate 3 muncii, asigură tunsul uni
form $i totodată duce la obținerea unui 
spor de lînă de 100—300 grame de la 
fiecare oate. Astfel, la G.A.S. JeeăLa, 
regiunea Constanța, de ia fiecare oaie 
tunsă electric s-a obținut anul trecut un 
spor de 250-300 grame d? lînă. Asemenea 
rezultate s-au înregistrat și la alte uni? 
tăți.

După tuns, oile răcesc ușor. De aceea; 
în primele zile ale trebuie ținute In apro
pierea adăposturilor pentru ca să poată 
fi ferite de Ploi.

Lina rezultată în urma tunderii trebuie 
păstrată cu grijă. Fiecare cojoc se strlnge 
așa fM înctt partea care a fost spre ptelea 
a-nimaiului să vie In afară ca să-$J piar
dă mai ușor din umezeală si căldura. 
Dacă Hna nu se trimite deîndată la cen
trele de colectare, ciobanii trebuie s-o 
pună în sacL sortata dubă calitate. Sacia 
se vor depozita într-o magazie curată, us
cată și fără șobolani. E bine să se con
troleze sacii ain cînd în cînd pentru a se 
vedea dacă lîna se păstrează în buna, con
diții.

Trtg. S. PO3EA

Mijloacele de sporire a recoltei de floarea-soarelui 
la ha in regiunile Moldovei

. Floarea-soarelui este una din plantele 
care rezistă la secetă si care poate da 
roade bogate chiar și în regiunile cu pre
cipitații mai mici ale Moldovei.

Față de producțiile medii de floarea- 
soarelui obținute la ha., ținutul Moldovei 
se poate împărți în trei zone deosebite de 
cultură a florii-soarelui.

Prima zonă care cuprinde o parte din 
regiunea Suceava cu raioanele Dorohoi. 
Botoșani pînă la Șiret, și regiunea Iași 
pînă la nord de Vaslui, se caracterizează 
prin soluri bogate cum sint cernoziomu
rile și solul brun roșcat de pădure, cu o 
climă caldă Și o umezeală potrivită. /Xcea- 
sta este zona cea mai favorabilă culturii 
florii-soarelui.

A doua zonă se întinde ca o fî$ie pe 
toată valea Șiretului. Aci solul este mai 
puțin fertil, iar precipitațiile sînt mai 
mari, atingînd anual între 500-600 mm.

Zona mai puțin favorabilă culturii flo
rii-soarelui cuprinde partea de sud-est a 
Moldovei pînă mai sus de Roman. Ea se 
caracterizează prin terenuri mal acciden
tate. sărace si cu precipitații mai puține 
(în iurul a 400 mm. anual).

In toate aceste zone, pe lîngă celelalte 
lucrări agrotehnice ca pregătirea terenu
lui, alegerea seminței si efectuarea însă- 
mințărilor, o importantă deosebită în ob
ținerea de recolte mari de floarea-soare
lui la hectar o are și executarea cît mai 
bine a lucrărilor de întreținere a cultu
rilor.

In urma experiențelor făcute la stațiu
nea Tg. Frumos reiese că în condițiile din 
Moldova, lucrările de întreținere trebuie 
executate respectîndu-se o serie de norme 
agrotehnice care asigură producții sporite 
la hectar.

Lucrările de întreținere a culturilor de 
floarea-soarelui încep uneori chiar îna
inte de răsărirea plantelor. De pildă, in 
primăvara acîâsta, cînd din pricina ploi
lor pămîntul este bătătorit, pentru ca 
plantele să poată răsări și dezvolta, este 
necesar ca înainte de răsărire să trecem 
peste loc dd-a curmezișul cu o grapă u- 
șoară.

înainte de prima prașila sau o dată cu 
ea, se execută răritul și anume în nordul 
și sudul Moldovei dacă plantele sînt se
mănate în rinduri la 60 cm., pe rînd se 
va rări la 40-50 cm., in timp ce pe lunca 
Șiretului, unde umiditatea este mai mare, 
distanța pe rînd va fi de 30-40 cm.

Răritul îl vom face cu mina în 2 etape. 
Primul rărit se execută atunci cînd plan
tele au 8-10 cm., lăsîndu-se 2 plante la 
cuib, iar al doilea rărit atunci când plan
tele au 2 perechi de frunze. De data acea
sta se lasă o singură plantă la cuib și 
anume aceea care este mai bine dezvol
tată. Dacă semănatul s-a făcut cu ma
șina obișnuită în rînduri, mai întîi se va 
executa buchetatul, apoi răritul cu mîna.

Prășitul florii-soarelui se face de cite 
ori este nevoie atunci cînd terenul 
prinde crustă sau c:nd se îmburuienează. 
In medie este bine să se facă cel puțin 3 
prașile. Colectiviștii din gospodăria colec
tivă „Ion Creangă" din satul Buznea, ra
ionul Tg. Frumos, executind trei prașile 
una manuală și 2 cu prășitoarea. au ob
ținut anul trecut o producție de peste 
1000 kg. la ha.

Prima prașila se face mai superficial 
la o adincime de 5-6 cm., iar următoa
rele la 8-10 cm. Dacă prășitul se face la 
timp, atunci vom avea recolte bogate, iar 
dacă vom întîrzia și vom lăsa lanul nă
pădit cu buruieni sau acoperit de scoarță, 
atunci producția de pe fiecare hectar poatt 
să scadă între 30-70 la sută. Rostul pră
șitului constă în faptul că el împedică 
evaporarea apei din pămînt, mărește ca
pacitatea solului de a înmagazina cît mai 
multă apă din ploi, înlesnește pătrunde
rea aerului și a căldurii în pămînt și prin 
aceasta se îmbunătățește starea de ferti
litate a solului. Tot prin prășit se distrug 
buruienile care consumă din apa și hrana 
necesară dezvoltării plantelor.

Mai sînt unii cultivatori care continuă 
să folosească la prășitul florii-soarelui 
piowcieie învechite și dăunătoare, ca, de 
pildă, răritatul sau mușuroitul. Or, este 
dovedit că prin mușuroire nu se fade aH-

ceva decît să se mărească suprafața de e1 
vaporație a apei din soi, ceea ce face să 
se simtă și mai mult influența secetei, 
producția scăzind pînă la 10 la Sută.

O altă lucrare care trebuie făcută în 
cultura florii-soarelui este ruperea rami
ficațiilor, pentru a obliga planta să forme
ze un singur capitul (pălărie) mare și 
bine dezvoltat. Este greșit să șe lase 
planta să facă 4—5 flori mici dintre care 
nici una productivă.

Un rol important în sporirea producției 
îl au si îngrășările suplimentare ce se 
aplică plantelor în timpul vegetației. Prirt 
experiențele făcute la stațiunea Tg. Fru
mos, s-a dovedit că atunci cînd terenul 
este îngrășat toamna cu gunoi de grajd, 
superfosfat și sare potasică. iar la lor* 
marea pălăriilor se mai dă 60 kg. la ha, 
azotat de amoniu, se pot obține sporuri 
de recoltă pînă la 23 la sută. Dacă nu 
s-au aplicat îngrășăminte toamna, ci pri
măvara, numai îngrășăminte chimice, 
atunci se procedează asțfel: cînd plantele 
au 3 perechi de frunze, se dă 30 kg. la 
ha. azotat de antonii), iar la formareă 
capitulultil (pălărtei) încă 70 kg. la ha. 
azotat. 60 kg. Iu ha. superfosfat granulat 
șl 70-80 kg. la ha. sare potasică. Peăo’u- 
rile mai sărace și mai umede ingrășă- 
mintete pot fi date în cantități și maț 
mari.

îngrășăminte se dau pe rînd lâ dis
tanta de 15-20 cm. de plante și apoi se 
încorporează în sol o dată cu prășitul.

O altă măsura agrotehnică folosită 
pentru sporirea recoltei de floarea-soare
lui este polenizarea artificială suplimenta
ră. După cum se știe, floarea-soarelui eStd 
una din plantele la care fecundația se face 
cu ajutorul polenului adus de ia alte capi
tule de către albine sau alte insecte. Une
ori, din câdza timpului nefavorabi’, «au a 
linsei de albine, polenizarea naturală nU 
este satisfăcătoare, capitulul prezentînd 
lă mijloc un nîare :iurn3f de semi rife 
sec?. Polenizarea aftî?r?la!9 suplimentară 
se poate face în două feluri: eu peria sau 
cu mănușa și prin atingerea fiorilor de la 
o plafrtS cu cele de lă planta alăturată.

Cca mai. bună metodă este polenizarea 
cu peria. Peria are forma rotundă (un 
disc dîn lemn sau carton gros) care- se 
îmbracă cu un pluș moale sau o blană 
de miel tunsă scurt. Cu această perle se 
trece peste capitulele iftfîorite. Polenul de 
la plante se prinde de perie, apoi, prin 
trecerea periei peste alte flori, el este re
ținut și astfel se product? polenizarea. In 
felul acesta procedăm pînă ce polonizăm 
tot lanul Polenizarea se face de trei ori 
la interval de trei zile. Lucrarea se-exe
cută dimineața după ce se ridică,rouă, 
între orele 7—972, iar în verile căldu
roase între orele 5'/2—7V2. De la orele 10 
in sus, polonul își pierde vitalitatea din 
cauza căldurii, iar plantele rămîn nefe
cundate.

La stațiunea experimentală agricolă 
Tg. Frumos, s-a experimentat metoda po
lenizării artificiale suplimentare timp de 
trei ani și s-au obținut sporuri de recoltă 
între 500—600 kg. la ha. La gospodăria 
colectivă din satul Holm, comuna Pcdul 
Iloaiei, s-a făcut polenizarea artificială 
suplimentară pe suprafața de 5 fia. si s-a 
obținut o producție de 1140 kg. h ha.

O mare atenție trebuie acordată și lu
crărilor de recoltare a florii-soarelui. Dacă 
se lasă să se treacă momentul optim de 
recoltare, plantele încep să se scuture și 
avem astfel pagube mari. Momentul op
tim al recoltatului este atunci cfnd flo
rile de la marginea cap:tuluîui s-au us
cat, cînd baza capitalului (dosu' pălă
riei) s-a îngălbenit, cînd majoritatea frun
zelor ș-au uscat. Semințele vor trebui să 
fie tari, să aibă culoarea caracteristică so
iului.

Dînd toată atenția aplicării întregului 
lanț de măsuri care asigură creșterea pro
ducției la ha. la această plantă, cultiva
torii pot fi Siguri că astfel vor putea ob
ține recolte sporite.

Ing. agr. MARGARETA POPOVICI
Stațiunea experimentală agricolă 
I.C.A.R. Tîrgul Frumos, regiunea lași
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Voința întregului nostru popor
In Oa-pltaJa patriei noastre au avut -loc 

în zilele de 22—23 mai ilucrările adunării 
reprezentanților mișcării pentru apărarea 
păcii dki R P.R. La această adunare au 
participat și luat cuvinuil numeroși de- 
fogați diu toate colțurile tării — care au 
reprezentat cele mai Largi mase ale po
porului n-Astru. Printre ei puteai vedea 
oameni de șt/^tă și' artiști, muncitori 
fruntași in i!uc>:a pentru îndeplinirea p.‘a- 
njjlui cincinal, oameni ai muncii dc pe 
ogoare, maiștri a: recoltelor bogate. <re- 
phezentanti ai cultelor, ____ ". ..
țeni-de diferite cornii și'credințe 
gloașe.
' Cu toții au făcut să ........... ........... .

sală a palatului Marii Adunări Naționale 
unde s au desfășurat kicrărf.e. un sin
gur, glas: glasul întregului nostru popor, 
neclintit în hotăr;re3 sa de a apăra vn« 
torul, pacea.

Glasului reprezentanților mișcării pentru 
pace din tara noastră i s-a alăturat cel 
aj oaspeților dragi veniți de peste hotare 
care, Vuind cuvintul. au adus adunării sa
lutul popoarelor lor. Au mai fost citite aici 
călduroase mesagii de salut venite din 
partea forurilor conducătoare ale mișcării 
pentru pace din diferite taci.-Toate accs- 
tîa au subliniat cu tărie solidaritatea 
frățească dintre .popoarele lumii si dorin
ța Iar nestrămutată de a pune stavilă 
războiului și de a trăi in bună înțelegere.

,Cu mult interes au ascultat reprezen
ta niii poporului nostru iubitor de Dac » re
feratul pe care prof. vniv. Lotar Rădă- 
cea-nu l-a prezentat tn fata adunării. Re
feratul a analizat desfășurarea evenimen
telor internaționale, scoțî-nd în evidentă 
elanul cu care poporul nostru, alături de 
oamenii iubitori de pace din lumea întrea
gă în frunte cu eroicul popor sovietic și 
marele popor chinez, luptă pentru apăra
rea păcii. împotriva războiului atomic.

„îdeea -nobilă a păcii și prieteniei între

gospodine, cetii-
ren-

răsu.ne în marca

popoa-re — a &>us printre altele vorbito
rul. — Iși găsește ex/orimacea sa profun
dă In politiza Uniunii Sovietice, R.P. Chi
neze și a celorlalte țări democrat-popu- 
Care din Europa și As:a care cuprind îm
preună 900 milioane «te locuitori".

Poporul romin dornic să trăiască în 
pace si prietenie cu toate ©opoa-rele lumii 
s-a aiătiurat cu toată hotărirea acestei 
nobile idei. Mărturie grăitoare în aceas
tă privință stau cele 11.500.000 de sem
nături strinse în cursul aceste: primăveri 
pe Apelul Păcii de la Viena însoțite dc 
tot at’tea angajamente pe care oamenii 
muncii și le-au luat dc a contribui prin 
noi realizări în producție te continua în
tărire și dezvoltare a economiei pașnice 
a paletei noastre dragi.

Fermitatea cu care popo-rul romîn 
ștrins unit In jurul guvernului ș: par- 
tid'jjui iși. ridică glasul o/.-n de mînie im- 
potriva urzelilor cercur’.loc «agresive imipe- 
ria/ste care vor să dezlănțuie un nou 
război. ,își are izvorul in prețuirea ma
rilor drapturi și libertăți pe care e-1 le-a 
obținut ;n anii aceșth. Intr-adevăr po- 
pxul nestnu arc ce apăra.t$i acest lucru 
a reieșit cu .putere d’-:i fiecare cuvîntare 
rostită de reprezentanții la adunare.

— Tot ce am cucerit, tot ce încălzește 
azi inimSle noastre, tot ce avem dreptul 
să visăm cu siguranța că vom îndeplini 
se leagcT de pace, a spus In cuvîntu1 său 
minerul Haidu luliu. Erou al Muncii So
cialiste.

Dc te tribuna adunării a răsunat puBr- 
nic îegămîntul tuturor oameni-lor muncii 
ce-și iubesc patria și cred în viitorul ei 
luminos de a sprijini cu toate forțe!P lor 
în dep Li-ni re «a Tratatului de prietenie, cola
borare și asistență mutuală încheiat 4a 
Varșovia. Reprezentanții mișcării pentru 
pace .ou arătat că poporul nostru este 
ferm hotărit să-și dea întreaga contribu-

tie la înfăptuirea unei păci trainice și a 
unei colaborări pe picior 
intre toate țările lumii.

Oamenii muncii din tar«i 
timoină Adunarea A.undială 
sinki cu ferma hotârke de 
fica eforturile todremtat.. _ - 
activă a păcii, întărind prin munca lor 
de zi cu zi semnăturile depuse pe Apelul 
de la Viena. Puternic a exorimal acest 
lucru în cuvintul său Draghina Gurtu. 
președinta gospodăriei agricole colective 
din comuna Semlac-Arad care a sous 
printre a ițele: ..Fiecare din noi iși dă 
insă seama că nu ne outem rn.iiiu.mi nu
mai cu semnarea Apelului, ci tceo.iie să 
luptvim zi dc zi pentru întărirea prin fante 
a acestor semnături. Molanii .‘ă dea 
scumpei noastre patrii tot mai mulic pro
duse agricole, membrii gospodăriei noas
tre colective au pornit lupta pentru a ob
ține 2.000 kg grlu la ha. 2.50 ) z.g por «unu 
boabe te ha".

Îndeplinirea sarcinii mărețe ce stă »n 
fața oamenilor muncii din agricultura de 
a obține anul acesta o producție de 10 
milioane tone Eri-u și oor.imb, constituit 
contribuția cea mai de preț pe care ei pot 
și trebuie 6ă o aducă L, mareața onoră 
de întărire a puterii de apărare a Datrtei 
noastre.

In încheierea lucrărilor. Adunarea re
prezentanților mișcării pentru na<e din 
R.P.R.. a aprobat în unanimitate propu
nerile făcute și a jles noul Comitet Na
țional pentru Apărarea Păcii din R.P R. 
Adunarea a ales apoi delegația care va 
reprezenta poporul nostru la Adunarea 
Mondială a reiprezentn’ți’.or forțelor iubi- 
doare de pace care va avea loc la Helsinki. 
Această delegație va duc» mesajul de 
pace al poporului nostru și va fac.* cunos
cut lumii întregi dorința lui arzătoare si 
hotărirea lui de nestrămutat de a 
activ pentru apărarea păcii.

de egalitate

noastră în
de lu Hei- 

a-și inteisi- 
spre apărarea

lupta

Scrisoarea Adunării reprezentanților mișcării 
pentru apărarea păcii din R. P. R.

către Adunarea mondială pentru pace de la Helsinki
Adunarea reprezentanților mișcării pentru apărarea păcii 

din Republica Populară Romînă, exprimind voința și senti- 
.. mentele celor mai largi pături aie poporului romin iubitor 

de pace, adresează un cald salut A urmării mondiale pentru 
pace de la Helsinki.

Pacea, cauza scumpă a tuturor popoarelor, constituie bu
nul cel mai de preț pentru poporul romin, care a cunoscut 
urgia războiului și care iși închină acum forțele muncii 
pașnice, constructive, pentru dezvoltarea economiei națio
nale, pentru ridicarea nivelului său de trai material și cul
tural.

Reprezentanții mișcării pentru apărarea păcii din Repu
blica Populară Romînă au convingerea că misiunea esen
țială a tuturor forțelor care sînt pentru pace este de ,i 

'face să triumfe în viața internațională metoda tratativelor 
' in rezolvarea problemelor litigioase. Alături de toate po

poarele iubitoare de pace, poporul romin condamnă și res
pinge metoda rezolvării problemelor internaționale pe calea 
amenințărilor, dictatelor și a războiului.

Convingerea noastră este că conviețuirea și colaborarea 
pașnică intre popoare, relațiile internaționale normale sini 
pe deplin posibile intre toate statele din lume, fără deose
bire de orinduire socială și formă de slat. Pentru aceasta 
trebuie să se pună capăt „războiului rece" și cursei înar
mărilor, sd se asigure o destindere trainică în relațiile in
ternaționale. pe baza restabilirii încrederii intre state și po
poare. Acest lucru este cu putință dacă toate statele vor 
respecta in relațiile internaționale principiul coexistenței 
pașnice, al respectării reciproce a integrității teritoriale și 
a suveranității, al neagresiunii, neamestecului in treburile 
interne ale altor state, egalități în drepturi intre popoare.

Poporul nostru va tinde întotdeauna cu sinceritate și con
secvență spre menținerea și asigurarea păcii, prin respec
tarea acestor principii ale conviețuirii internaționale, prin 
sprijinirea tuturor actelor și inițiativelor care ar putea să 
contribuie la întărirea păcii și securității internaționale. Po
porul romin este pe deplin solidar cu cererea stăruitoare a 
tuturor popoarelor iubitoare de pace de a se înlătura tot 
ceea ce stă in prezent in calea bunei ‘înțelegeri dintre furi : 
cursa înarmărilor, organizarea de baze militare pe teritorii 
străine, discriminările in legăturile economice și .comer
ciale. propaganda în favoarea unui nou război. Co.'e pesle 
11.500.000 semnături strinse in patria noastră pe Apelul 
de la Viena împotriva pregătirii războiului atomic consti
tuie o dovadă grăitoare a năzuințelor sincere ale poporu
lui romin de a apăra pacea și liniștea necesară muncii paș
nice. creatoare, pe care o desfășoară in vederea dezvoltării 
economiei și a culturii în țara sa.

Este o datorie de onoare a tuturor țărilor, și în primul 
rind a marilor puteri, care poartă principala răspundere 

. pentru menținerea păcii în lume, să realizeze cil mai curind 
un acord pentru rezolvarea cetei mai arzătoare probleme a 
zilelor noastre: reducerea armamentelor și efectivelor mi-

lilare, 'interzicerea armelor atomice și cu hidrogen și a 
celorlalte arme de exterminare in masă. In interesul asi
gurării păcii și al progresului civilizației, energia atomica, 
cea mai măreață descoperire a geniului omenesc, trebuie 
să fie folosită numai in scopuri pașnice. Sintem convinși că 
noile propuneri ale guvernului sovietic, care au contribuit 
la apropierea considerabilă a pozițiilor marilor puteri in 
această problemă, constituie o bază largă de discuție in 
vederea slăbirii încordării internaționale și preintimpinării 
unui nou război.

Poporul romin sprijină in unanimitate politica de pace 
dusă de guvernul R.P.R. El consideră că nu este admisibil 
ca, in timp ce năzuințele și voința de pace a tuturor popoare
lor se îndreaptă spre reducerea înarmărilor și consolidarea 
păcii și securității internaționale — in inima Europei să se 
pornească, așa cum se face in prezent, la reconstituirea unui 
principal focar de război prin refacerea militarismului ger
man. vechiul vrăjmaș al păcii, independentei și libertății 
popoarelor Europei. Noi sintem de părere că Adunai ea 
mondială pentru pace dc la Helsinki, exprimind voința tu
turor forțelor iubitoare de pace din iunie, trebuie să se ridice 
cu toată energia împotriva renașterii militarismului german. 
Ea trebuie să sprijine lupta forțelor patriotice ale poporului 
german pentru unificarea pașnică și democratică a țării 
sale. încheierea tratatului de stat intre marile puteri și 
Austria a arătat încă o dată, în modul cel mai limpede, că 
nu există problemă internațională, oricit dc dificilă, care sa 
nu poată fi soluționată prin tratative.

Poporul romin nu poale rămin? indiferent față de primej
dia care amenință azi pacea in Europa. împreună cu toate 
țările si popoarele iubitoare de pace, poporul romin. plin ■ 
de încredere in tăria forțelor păcii, plin de încredere in 
unitatea și patriotismul fiilor săi. esle hotărit să apere 
securitatea și independenta sa națională împotriva unui e- 
ventual agresor. Convins că pacea și securitatea popoarelor 
Europei pot să fie apărate prin realizarea unui sistem de 
securitate colectivă al tuturor țărilor europene, poporul 
romin esle hotărit să participe si pe. viitor la eforturile pen
tru 'încheierea unui tratat general european de securitate 
colectivă in Europa. Poporul nostru este convins, ca și 
toate popoarele iubitoare de pace, că pacea si securitatea 
in Europa nu pot fi despărțite de pacea și securitatea in 
Asia. Lupta popoarelor Asiei si Africii pentru pace, inde
pendență și libertate se bucură de simpatia noastră dep ină.

Sintem convinși că Adunarea de la Helsinki va contri
bui din plin la stabilirea și lărgirea legăturilor intre oamenii 
doritori de pace din toate țările, aparțin'.nd celor mai di
ferite credințe politice și religioase, in interesul intensifică
rii luptei pentru pace in lumea întreagă. Noi urăm repre
zentanților forțelor iubitoare de pace întruniți la Helsinki, 
purtători ai celor mai înalte năzuințe ale omenirii, deplin 
succes în lucrările lor.

Forțele păcii sînt mai lari decit forțele războiului. Ele 
pot și trebuie să asigure pacea lumii.

tnmi narea Premiului 
Internațional Stalin 

„Pentru întărirea păcii 
între popoare" 

lui Berthold Brecht
TASSMOSCOVA 25 (Agerpres). 

transmite :
La 25 mal, în sala Sverdlov dîn Krem

lin a avut loc solemnitatea înmînării Pre
miului Internațional Stalln „Pentru Întă
rirea păcii Intre popoare’’ Iul Berthold 
Brecht, poet și dramaturg german, acti
vist de scamă al mișcării partizanilor 
păcii.

Din însărcinarea Comitetului pentru 
decernarea Premiului Internațional Stalln, 
ședința a fost deschisă de scriitorul Ni
kolai Tihcnov, președintele Comitetului 
sovietic pentru apărarea păcii. El a sub
liniat că Premiul Stella pentru Pace, de
cernat lui Berthold Brecht, relevă minu
nata activitate a omului al cărui nume 
este bine cunoscut nu numai in Germa
nia. dar și în lumea întreagă.

Eminentul luptător pentru pace a fost 
călduros salutat de scriitorul Konstantin 
Fedin din pertea Comitetului sovietic pen
tru apărarea păcii, de regizorul Nikolai 
Ohlopkov, artist al poporului al U.R.S.S., 
șl de Elena Gogoleva, artistă a poporu
lui a U.R.S.S., din partea oamenilor de 
artă, de Boris Polevoi din partea Uniunii 
scriitorilor a U.R.S.S.

în cuvîntarea sa. Berthcld Brecht a 
spus : „Unul din uimitoarele obiceiuri ale 
Uniunii Sovietice — acest stat uimitor — 
este de a premia In fiecare an pe luptă
torii pentru pacea mondială. Un astfel de 
premiu mi se pare cea mal înaltă și cea 
mal măgulitoare dintre toate distincțiile 
care pot fl acordate în prezent".

-----•------

Sosiraa lui Pin De-huai 
la Moscova

TASSMOSCOVA 25 (Agerpres) 
transmite :

Pin De-huaî, vlce-premier al Consiliu
lui de Stat șl ministru al Apărării al Re
publicii Populare Chineze, care a parti
cipat la conferința de la Varșovia a sta
telor europene pentru asigurarea păcii șl 
securității In Europa In calitate de obser
vator al Republicii Populare Chineze, e 
sosit la Moscova venind de la Varșovia.

La invitația guvernului U.R.S.S., Pin 
Dc-hual va rămîne citeva zile In U.R.S.S. 
ca oaspete al guvernului sovietic.

La 23 mal, Pin Dc-hual a vizitat pe 
N. S. Hrușclov, prlm-secretar al C.C. al 
P.C.U.S., precum și pe G. K. Jukov, mi
nistrul Apărării al U.R.S.S. și a avut o 
convorbire cu ei.

în aceste zile în Belgrad
TASSBELGRAD 25 (Agerpres).

transmite:
în aceste zile în capitala iugoslavă dom

nește animație. Cu mare nerăbdare și in
teres populația Belgradului, și a întregii 
țări așteaptă apropiata întrevedere a re
prezentanților Uniunii Sovietice și Iugo
slaviei.

Acest lucru este lesne dc înțeles. Țelu
rile pe care te urmărește întrevederea — 
îmbunătățirea continuă a relațiilor din
tre cele două țări și întărirea păcii — 
corespund expirațiilor șl dorințelor celor 
mai profunda ale păturilor largi ale po
porului Iugoslav.

La fiecare jsas poți vedea dovezi a’e 
sentimentelor frățești, de prietenie ale 
popoarelor Iugoslaviei față de popoarele 
Uniunii Sovietice, sentimente care s-au 
dezvoltat în decursul istoriei. Te poți 
convinge de acest lucru vizitînd, de pildă, 
Casa culturii sovietice din Belgrad.

Cînd rulează filme sovietice, sala de ci
nematograf este totdeauna arhiplină.

Ziarele din Belgrad publică articole 
consacrate apropiatei conferințe și ecouri 
din presa străină la acest eveniment.

în aceste zile Clubul ziariștilor este 
deosebit de animat. In încăperile șals se 
string numeroși colaboratori ai ziarelor 
din Belgrad și corespondenți străini, so
siți din diferite țări pentru a re’.sta des
pre întrevederea sovieto-iugoslavă.

Duoă cum anunță ziarul „Borba”, nu
mărul ziariștilor, foto-reporterilor și ope
ratorilor de cinema sosiți din diferite țări 

I la Belgrad depășește in prezent cifra de 
i 100.

ÎNTREBARE: Ce aduc nou recentele 
propuneri sovietice pentru dezarmare ?

RĂSPUNS: Uniunea Sovietică a făcut 
îh repetate rînduri propuneri pentru dc- 
zzrmtere și pentru interzicerea armelor 
atomice. Propunerile prezentate de repre
zentantul U.R.S.S. în subcomitetul Comi
siei O.N.U. pentru dezarmare prezintă 
însă fată de precedentele propuneri nume
roase elemente noi. Elementele noi pe care 
l? aduce aceste propuneri contribuie la 
apropierea punctelor de vedere, existente 
în acefîstă problemă și spulberă afirmațiile 
propagandei mincinoase făcută de scribii 
dolarului cum că Uniunea Sovietică ar îi 
'’ea care se opune ajungerii la un acord 
în problema dezarmării.

— Propunerile sovietico pentru dezar
mare sînt aplicabile imediat si oe etape.

Prima etapă urmează să se înfăptuiască 
în cursul anului 1956. In această etapă 
trebuie să înceteze experiențele armelor 
atomice și cu hidrogen.

A doua etapă ar urma să se înfăptuiască 
in 1957. In această etană ar intra in vi
goare interzicerea totală a folosirii arme
lor atomice, cu hidrogen și a celorlalte 
arme de exterminare în masă.

— Statele se vor strădui să consacre o 
parte din economiile rezultate din dezar
marea pe plan mondial și eliminarea arma: 
nucleare, folosirii pe scară largă a ener
giei atomice în scopuri pașnice.

— Efectivele militare de care pot dis
pune cele 5 puteri sînt delimitate precis, 
S.U.A.. U.R.S.S.. și R. P. Chineză cfte 
1.000.000—1.500.000 oameni, iar Anglia 
și Franța cite 650.000 oameni.

— Sînt stabilite în amănunt nu numai 
principiile de organizare ale organului in
ternational de control dar și atribuțiile de 
control al acestuia.

Ultimele două propuneri arată cît de ne-

Cititori ai ziarului nostru au trimis redacției citeva întrebări în legătură cu 
ultimele evenimente externe.

Răspundem mai ios la aceste întrebări.

întemeiate și rău intenționate sînt afirma
țiile cercurilor poEticc apusene, cum că 
U.R.S.S. ar urmări să men(ină forțe 
armate mai mari decît cele ale puterilor 
apusene și n-ar accepta controlul interna
tional.

ÎNTREBARE: Pentru ce tratatul în
cheiat cu Austria poartă numele de Tratat 
de stat și nu de tratat de pace ?

RĂSPUNS : Se știe că Austria a fost 
anexată la Germania -de către hitleriști în 
anul 1938. De la această dată Austria a 
încetat să mai existe ca stat independent 
și suveran. înainte de anexarea ei la Rei- 
chul hitlorist, Austria nu s-a aflat in stare 
dc război cu nici una din puterile partici
pante la alianța antihitleristă. De aceea 
tratatul semnat cu Austria, care-i fixează 
statutul internațional și-i redă indepen
denta și suveranitatea, nu poartă numele 
de tratat de pace, ci de Tratat de stat.

ÎNTREBARE : Guvernele puterilor occi
dentale sînt ele intr-adevăr pentru tratative 
sau numai pentru discuții despre trata
tive ?

Opinia publică din tarile lagărului de
mocrat si din întreaga lume a salutat ideia 
unei conferințe a șefilor guvernelor celor 
patru mari puteri. întreaga lume iubitoare 
dî pace consideră că o asemenea confe
rință ar adu’e o contribuție la îmbunătă
țirea relațiilor dintre state. Guvernul 
U.R.S.S. a fost de acord cu tinerea «mei 
astfel de conferințe si a considerat că ea 
va fi folositoare dacă va contribui în- 
tr-adevăr h slăbirea încordării internațio
nale si Ia îmbunătățirea relațiilor interna
ționale.

Presiunea exercitată dc mișcarea pentru 
pace a popoarelor din țările capitaliste au

determinat guvernele occidentale să re
nunțe la atitudinea lor opoziționistă fată 
de convocarea unei .conferințe a coniucă- 
torilor celor patru mari puteri. Intr-o sc
rie de declarații conducătorii S.U.A., An
gliei si Franței au arătat că sînt dc acord 
să participe la o conferință a șefilor gu
vernelor marilor puteri.

Pe aceste declarații însă se pare că nu 
se poate pune bază. O seria de fapte pe
trecute în ultimul timp vin să acate că 
șefii guvernelor apusene nu sînt călăuziți 
de grija pentru întărirea păcii și colabo
rării internaționale ci de cu totul alte mo
tive care n-au nimic comun cu sarcinile 
slăbirii încordării internaționale. Astfel 
președintele Eisenhower si secretarul dc 
stat al S.U.A.. Dulles, au avut o convor
bire transmisă de posturile de televiziune 
americane cu prilejul căreia au preamărit 
din nou ..politica" de pe pozit’i de forță. 
Ei au mers pînă acolo îneît au afirmat 
că încheierea Tratatului de stat cu Aus
tria ar constitui o victorie a politicii ..de 
pe poziții de forță". Mai mult, ei au formu
lat pretenții absurde în legătură cu pro
blemele pe care trebuie să le discute vii
toarea conferință a șefilor celor patru gu
verne. După domnii Eisenhower și Dulles 
această conferință ar trebui să discute 
problema restabilirii vechilor regimuri în 
țările de democrație populară precum si 
chestiunea interzi--erii mișcării comuniste, 
progresiste in tarile capitaliste.

Formularea unor astfel de pretenții care 
nici cum n-ar putea forma obiectul unei 
conferințe a celor patru șefi de guverne, 
nune sub semnul îndoielii sinceritatea si 
buna intenție despre care vorbesc guver
nele apusene în legătură cu convocarea 
unei astfel de conferințe.

In legătură cu aceasta, ziarul „Pravda 
scria în articolul de fond publicat în nu
mărul din 22 mai:

..După toate probabilitățile, oameni care 
formulează asemenea pretenții absurde nu 
pot sau nu vor să înțeleagă schimbările 
radicale intervenite în ultimii ani în ra
portul de forte pe arena mondială... In
tenția conducătorilor politicii externe a 
S.U.A. dc a folosi această conferință pen
tru a se amesteca în treburile interne ale 
unor popoare suverane si libere, arată că 
ci au pierdut nu numai simțul realității, 
dar și simțul elementar al măsurii. Nimeni 
nu a reușit și nu va reuși să dicteze 
popoarelor orînduirea socială oe care 
ele trebuie să si-o aleagă, iar legile obiec
tive ale evoluției sociale nu se supun pu
terii .nimănui. A încerca să suprimi «aceste 
legi prin hotărirea vreunei conferințe — 
oricare ar fi ca — ar însemna să te pui 
într-o situație ridicolă.

Conducătorii S.U.A. nu pot să nu-și dc.o 
seama de acest lucru. Iar faptul că e: 
ridică asemenea probleme în ajunul confe
rinței te face fără voie să crezi că ci nu 
au nevoie de tratative, ci de discuții des
pre tratative, pentru ca torpilînd trata
tivele să arunce, vina asupra U.R.S.S. și 
să „dovedească" astfel că colaborarea cu 
U.R.S.S. nu este cu putință".

Popoarele lumii în rînduri’.e cărora ideia 
unei conferințe a șefilor guvernelor celor 
pairii mari puteri a prins rădăcini adinei 
iui se vor lăsa înșelate de manevrele sus
ținătorilor politicii „de pe poziții de forță". 
Ele cer conducătorilor puterilor occiden
tale nu să vorbească deșnre tratative pen
tru slăbirea încordării internaționale, ci 
să ducă aceste tratative de pe poziții cin- 
stila, fără manevre diplomatice si specu
lații politice. Numai astfel dc tratative vor 
putea justifica speranțele popoarelor și vor 
putea contribui la rezolvarea problemelor 
internaționale litigioase și la înlăturarea 
primejdiei dc război.
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De la Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S.
Ratificarea Tratatului de prietenie, colaborare 

și asistentă mutuală semnat la Varșovia la 14 mai 1955
MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS 

transmite:
La 24 mal a avut loc la Kremlin o șe>- 

dință a Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. prezidată de K. E. Voroșilov.

La ședință au participat N. A. Buiga- 
nin, președintele Consiliului de Miniștri 
21 U.R.S.S., V. M. Molotov, prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe 
al U.R.S.S., M. A. Suslov, președintele 
Comisiei pentru Afaceri Externe a So
vietului Uniunii.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a examinat propunerea Consiliului de Mi
niștri sl U.R S.S. cu privire la ratifica
rea Tratatului de prietenie, colaborare ți 
asistență mutuală, semnat la Varșovia te 
14 mai 1935.

In ccdruj ședințe! Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. N. A. Bulganin, 
președintele Consiliului de Miniștri a) 
U.R.S.S. a prezentat raportul cu priv.re 
Ia tratat.

După aceea, M. A. Suslov, președintele 
Comisiei pentru Afaceri Externs a Sovie
tului Uniunii, a comunicat avizul comi
siilor pentru Afaceri Externe ale Sov'.e-

tulul Uniunii și Sovietului Naționalități
lor.

La discutarea problemei ratificării 
Tratatului de la Varșovia au luat parte 
I. V. Kapitonov. D. S. Korotcenko, O V. 
Kuusinen. A. M. Pankratova. K. M. Ozo- 
lin. F. R. Kozlov, membri ai Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

După închiderea dezbaterilor, K. E. Vo- 
roșilov, președintei^ Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., a pus la vot ra
tificarea Tratatului de la Varșovia.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a adoptat în unanimitate hotărirea de a 
ratifica Tratatul de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre Republica 
Populară Albania, Republica Populară 
Bulgaria, Republica Cehoslovacă. Repu
blica Democrată Gîrrmană, Republica 
Populară Polonă. Republica Populară Ro- 
mină. Republica Populară Ungară șt 
Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, 
semnat la Varșovia la 14 mai 1955. care 
a fost aprobat de Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. ți a primit aviz favorabil din 
partea comisiilor pentru Afacerile Externe 
ale Sovietului Uniunii șt Sovietului Na
ționalităților.

cadrul ședinței a 
cu privire la

în comisiile pantru afaceri externe ale Sovietului Uniunii 
și Sovietului Naționalităților ale Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS
La 24 mai a avut loc la Kremlin o șe

dință comună a comisiilor pentru afa-- 
ceri externe ale Sovietului Uniunii și So
vietului Naționalităților ale Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. prezidată de deputa
tul D. T. Șepilov. în
fost discutată propunerea 
ratificarea Tratatului de prietenie, cola
borare și asistență mutuală între Repu
blica Populară Albania. Republica Popu
lară Bulgaria, Republica Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană. Republica 
PQpuJară Polonă. Republica Populară Ro
mînă, Republica Populară Ungară șl 
Uniunea Republicilor Sovietice Socialist?, 
semnat la Varșovia, la 14 mal 1955. de 
către participanta la cea dc a doua con
ferința pentru asigurarea păcii ș{ secu
rității în Europa, propunere prezentată 
da Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. spre 
examinare Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. Această problemă a fost tri
misă de către Prezidiul Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. comisiilor pentru afaceri ex
terne pentru a-și da avizul.

Raportul cu privire la tratatul încheiat

la Conferința de la Varșovia a statelor 
europene pentru asigurarea păcii și secu
rității în Europa a fost prezentat de de
putatul V. M. Molotov, ministrul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S.

La discuțiile pe marginea raportului au 
luat parte deputați, membri ai comisiilor 
pentru afaceri externe ale Sovietului 
Uniunii și Sovietului Naționalităților alo 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Deputatul D. T. Șepilov, președintele co
misiei pentru afaceri externe a Sovietului 
Naționalităților, a arătat că toți membrii 
comisiilor, care au luat cuvîntul. au apro
bat Tratatul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală semnat la Varșovia, 
care a fost prezentat spre ratificare Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. .

Comisiile pentru afaceri externe ale So
vietului Uniunii și Sovietului Naționalită
ților ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. au 
aprobat în unanimitate tratatul de prie
tenie. colaborare șl asistență mutuală 
semnat la Varșovia la 14 mal 1955 șl au 
hotărit să recomande Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. să ratifice acost 
tratat.

Adunarea de stat a R. P. Ungare 
a ratificat Tratatul de la Varșovia

BUDAPESTA 25 (Agerpres). — M. T. I. 
transmite :

La 25 mai a avut lcc o sesiune extra
ordinară a Adunării de stat a Republicii 
Populare Ungare. Pe ordinea de zi a se
siunii a figurat problema ratificării Tra
tatului de 11 Varșovia de prietenie, co
laborare și asistentă mutuală.

Sesiunea a fost deschisă de Șandor Ro
ns), președintele Adunării ds stat. Apoi, 
Janos Boldoczky, ministrul Afacerilor Ex
terne, q prezentat sesiunii Adunării de 
stat. în numele guvernului ungar, spre 
examinare proiectul de lege cu privire la 
ratificarea Tratatului de la Varșovia.

Andras Hegedus, președintele Consiliu
lui de Miniștri al Republicii Populare Un
gare. șeful delegației ungare la conferința 
de la Varșovia, a prezentat un raport des
pre conferința de la Varșovia a statelor

europene pentru asigurarea păcii si secu
rității.

în cadrul dezbaterilor pe marginea ra
portului a luat cuvintul Mathyas Rakosi, 
prim-s?cretar al Comitetului Central al 
Partidului celor ce muncesc din Ungaria. 
Pretutindeni în lume, a spus el, toți cel 
care năzuiesc spre fericire și un viitor 
mai bun al 
talul de la 
facție.

Vorbitorii
în cîdrui dezbaterilor, r.u aprobat sem
narea de către guvernul ungar a Tra
tatului de Ia Varșovia.

Adunarea de stat a ratificat în unani
mitate Tratatul de prietenie, colaborare șl 
asistentă mutuală dintre țările p?.r,!c’.- 
pante la Conferința dc la Varșovia. De
putății au salutat această botărîre cu a- 
pl3uze furtunoase, prelungite.

omenirii au întîmpinat Tra- 
Varșovia cu o marc satis-

care au luat apoi cuvlntul

In Comisia pentru afaceri externe 
a Adunării Populare a R. P. Bulgaria

SOFIA 25 (Agerpres). — Agenția Tele
grafică Bulgară transmite :

La 25 mai, Comisia pentru Afacerile Ex
terne a Adunării Populare a Republicii 
Populare Bulgaria a examinat proiectul 
de lege cu privire la ratificarea Tratatu
lui de la Varșovia de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală intre cele opt state. 
Mlncio Neicev, ministrul Afacerilor Ex-

terne al Republicii Populare Bulgaria, a 
prezentat un raport despre lucrările con
ferinței de la Varșovia și despre însem
nătatea Tratatului Apoi au avui loc dez
baterile.

Comisia pentru afacerile externe a re
comandat în unanimitate Adunării Popu- 
lare să ratifice tratatul.

Guvernanta
In ultima vreme poziția guvernului italian condus de Mario 

Scelba a devenit foarte șubredă. Dacă Scelba a mai reușit să 
rămînă încă la guvern aceasta se datorește sprijinului primit 
din partea ambasadoarci S.UcA. la 
Luce.

Roma, doamna Claire Booth

Scelba: Aiutooor! Doamna aceea vrea să mă tragă de urechi!
Doamna Luce: Vino, nu mai plîngc. mama ta te apără !

(Desen de Camerini din ziarul 
italian „11 Paese')
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